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Sár ősi hét és Zsengellér egy góljával 
tönkrevertük a csehszlovákokat

l¥agy d ip lom ác ia i 
m eglepetés R ó m áb a n

Sxáxöiven hadihajóval és sxáx  repülőgéppel 
megkesdlélc a nyoni egyezmény végrehajtását

Gibraltár: az uj angol légiflotta-báxts
Róma, szeptember 19.

A mai nap Rómában nagy diplomáciai 
meglepetést hozott, amennyiben a külügy? 
minisztérium délután hivatalos jelentést 
adott ki, amely szerint

a Földközi-tengeri felügyelet ügyében 
í ranciaország, Anglia és Olaszország kö­

zött újabb tárgyalások voltak.
A külügyminisztérium hivatalos jelentése 

a kővetkezőket mondja:
1 ranciaország és Anglia római ügyvivője

felkereste Ciano külügyminisztert
e'  átadta neki a nyoni egyezményben foglalt 
felügyeleti intézkedéseknek a repülőgépekre 
$s a viz felszínén úszó hajókra történt kiter­
jesztéséről szóló pólegyezmény másolatát.

1 gyanúkkor a két ügyvivő felvilágosításo­
kat kért az olasz külügyminisztertől a szep­

Esteva altengernagy a francia 
flotta parancsnoka

Párizs, szeptember 19.
A d'lfranciaországi flottatámaszpontokról

™ár kifutottak francia hadihajók, hogy 
Estevti altengernagy parancsnoksága alatt 
rés:tvegyenek az angol-francia flottaőrszol- 
gálutban. A flotlarendőrség céljaira rendel­
kezésre álló hadihajók másik csoportja a 
hancia kikötőkben marad és ott várja l>e a 
további parancsot. A touloni hadikikötöböl 
kilutott a „Commandant Teste44 repülőgép- 
anyahajó is, hogy csatlakozzék a már Oran- 
ban összegyűlt hadihajórajhoz. Azonkívül

francia flottaraj, amely két cir­
kálóhajóból és hat torpedórombolóból 
áll, keleti irányban áthaladt a gibraitári

szoroson,
szintén Esteva altengernagy parancs­

oksága alá helyezze magát. Esteva al- 
kngernagy Oranban ütötte fel főhadiszállá­
st.

Oran kikötőjében jelenleg 22 francia 
hadihajó horgonyoz,

között egy repülőgépanyahajó, nyolc 
‘orpedóromboló és tizenhárom torpedó- 
°aszád van.

Párizs, szeptember 19. 
Ma reggel megkezdődött a Földközi-tengc-

reri a francia és az angol flotta közös örszol- 
^il'ita. a nyoni határozatnak megfelelően a 
et nagyhatalom flottája végrehajtja a rend­

tember Jí-i olasz válaszjegyzék jelentőségét 
illetően. A válaszjegyzék ugyanis ellentétes 
magyarázatokra adott alkalmat abban a te­
kintetben, hogy

Olaszország elfogadja-e vagy sem a Föld­
közi-tengeri felügyeletben számára fel­

ajánlott közreműködést.
Ciano külügyminiszter a két ügyvivővel foly­
tatott későbbi megbeszélése során kijelen­
tette, hogy az olasz kormány, amikor felve­
tette a teljes egyen jogúság kérdését, ezzel azt 
akarta leszögezni, hogy

az olasz hajóhad számára — ahhoz, 
hogy résztvehessen a felügyeletben — a 
francia és angol hajóhaddal teljesen 

egyenlő helyzetet kell biztosítani.
Ezekről az olasz kormány tájékoztatta a né­
met birodalmi kormányt is.

őri szolgálatot az egyezményben meghatáro­
zóit zónákban. .4 két admiralitás egységes 
irányítás alá helyezte a flottaőrszolgálatban 
résztvevő francia és angol hadihajókat és re­
pülőgépeket. A párizsi lapok becslése szerint

nem kevesebb mint 150 hadihajó-egység 
vesz reszt az őrszolgálat ellátásában és 
a két ország légihaderejének összesen 

száz katonai repülőgépe.
A földközitengeri francia flottatámpontokat 
a francia haditengerészeti minisztérium az 
angol hadihajók rendelkezésére bocsátotta.

A francia lapok nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak annak a körülménynek, bogy a 
Földközi-tenger nyugati medencéjében

uj angol légiflotta-bázist állítanak fel.
Ez az uj légiflotta-bázis Gibraltárban les:. 
Az angol légiflottának a Földközi-tenger kö­
zépső és nyugati medencéjében eddig csak 
egy támpontja volt: Malta.

Az angol-francia  
egyiitím üködés nem  

katonai szövetség
London, szeptember 19.

Az angol közvélemény érthető nyugtalan­
sággal figyeli a földközitengeri feszültség ki­

éleződését és nyugtalanul várja, hogy milyen 
fejleményei lesznek az angol-francia flotta- 
őrszolgálat bevezetésének, miután Olaszor­
szág ebben az intézkedésben olaszeilcncs lé­
pést lát.

A Sunday Times hangoztatja, hogy
az angol-francia flotjaőrszolgálat beve­
zetését semmiképen sem szabad katonai 

szövetségnek tekinteni.

---------— -----------
Töltött srapnellt találtak 

Pesthy Müller József 
főkonzul háza kapujában

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap reggel a Rottenbiller-utea 36. 

számú házban levő litván főkonzulátus 
kapumélyedésében Sárközi Lajos házfel­
ügyelő különös leletre bukkant. A kapu mel­
lett

huszonötcentiméteres srapncll feküdt.
A házfelügyelő, aki háborút járt ember, fel­
ismerte a veszedelmes robbanóanyagot, 
azonnal telefonált a robbantószerek szak- 
értőhivalalának, ahol azt az utasítást kapta, 
hogy a srapnellt addig is, amig a bizottság 
kiérkezik a helyszínre,

helyezze el óvatosan egy vízzel telt 
edénybe,

hogy az esetleges robbanást igy megakadá­
lyozzák. Néhány perc múlva megérkezett a 
katonai szakértő bizottság egy főhadnagy 
vezetésével és nyomban tüzetes vizsgálat alá 
vette a srapnellt. A házmester értesítette a 
veszedelmes leletről a közelben tartózkodó 
őrszemes rendőrt is, aki a katonai vizsgálat 
után a közeli őrszobára vitte a robbanóanya­
got.
Ugyanekkor a rendőrség megkezdte a hely­
színen a nyomozást, hogy megállapíthassák,

ki helyezte el a Rottenbiller-uteai ház 
kapumélyedésében a veszedelmes rob­

banóanyagot.
A tüzérségi szakértők vasárnap a VII. 

kerületi kapitányságon tüzetesen megvizs­

A Sunday Express szerint beavatott körök­
ben úgy tudják, hogy

Chamberlain miniszterelnök súlyos ag­
godalommal figyeli a helyzet alakulását,

a miniszterelnök azonban nem gondol arra, 
hogy változtasson a már elhatározott intéz­
kedéseken, azonban sürgősen lépéseket akar 
tenni az uj angol-olasz feszültség elhárítá­
sára.

gálták a lövedéket és megállapították, hogy
liarminchétmilliméteres, régi harctéri 
srapnellt helyeztek el a litván konzulé- 

tus épületében.

A szakértők nem tartják valószínűnek, 
hogy az évtizedekkel ezelőtt készített, el­
avult rendszerű lövedék felrobbanhatott 
volna és az ismeretlen tettesek valószínűleg 
csak ijesztésül helyezték el a rozsdás löve­
déket a kapu alatt. A rendőrség mindazáltal 
erélyes nyomozást indított a tettesek kézre- 
keritésére.

Haila állam titkár meg­
nyitotta a M átra-hetet

Gyöngyös, szeptember 19.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefon jelentése)

Haila Aurél kereskedelmi államtitkár a TESz 
diszgyülése keretében vasárnap délelőtt nyitotta 
meg a Mátra-hetet. Beszédében rámutatott arra, 
hogy a hatszázéves Gyöngyös városa a legválsri- 
gosabb történeti időkben is megállta helyét. A 
török-tatár dulásból és tűzvészek pusztításaiból 
újjáéledt város a gyönyörű kiállításokkal arról 
győzi meg az. országot, hogy Gyöngyös és vidéke 
dicső múltjához méltó szerepet tölt be a jelen­
ben is.

Halta államtitkár után Temesváry Imre. Gyön­
gyös képviselője, majd Baross Gábor mondott 
beszédet. A gyűlés után megtekintették a kiállí­
tásokat, délben pedig diszebéden vettek részt.
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Leleplezték a német 
katonák emlékművét 
a Hősök-temetőjében

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délben leplezték le szép ünnepség 

keretében a világháborúban meghalt s a Hősök 
temetőjében nyugvó német katonák síremlékét. 
A kormány nevében bárciházi Bárczy István ál­
lamtitkár, a székesfőváros részéről Szendy Ká­
roly polgármester és Salamon Géza tanácsnok 
jelent meg az ünnepségen. Rcsztvett ezenkívül 
az emlékmüleleplezésen vitéz Sónyi Hugó gya­
logsági tábornok, a honvédség főparancsnoka 
és még igen sok magasrangu katonatiszt. A né- 
met követség teljes számban kivonult. Az ün­
nepség megkezdése előtt érkezett József kirá'yi 
herceg, Auguszta királyi bercegasszony társasá­
gában. A kormányzó képviseletében Iiőder Vil­
mos, honvédelmi miniszter jelent meg. A 
Himnusz eléneklése után Szendy Károly először 
németül, majd magyar nyelven tartott beszédet. 
Az emlékműről ezután lehullott a lepel, majd 
Ottó von Erdmannsdorff, német kővet mondott 
köszönetét Budapest székesfővárosnak, amely a: 
emékmü felállításával újabb tanujelét adta a 
magyar-német barátságnak. Az első koszorút 
Horthy Miklós kormányzó nevében Rőder Vil­
mos honvédelmi miniszter tette le az emlék­
műre.

— Világnézeti tanfolyamokat rendez a Jézus­
társaság. Az Actio Catholica és a Jézustársaság 
ingyenes világnézeti tanfolyamokat rendez. Az 
első tanfolyam október 15-én kezdődik a Katho- 
likus Főiskolai Tanfolyam Horánszky-utca 20. 
számú házában. A tanfolyamok vezetője: Bangha 
Béla S. 1.

— «A nyilas Festetics gróf ma is folytatja a 
kisemberek üldözését...»  A Beggeli Újság 
augusztus 9-i számában tudósítást közöltünk a 
Magyar Tudósitó ciniü kőnyomatos újság szö­
vege alapján. Eszerint a független kisgazdapárt 
somogymegyei szervezkedése során Pozsonyi 
Ferenc több politikai beszédben azt hangoztatta, 
hogy Festetics gróf nyilasvezér most is folytatja 
a kisemberek üldözését és két héttel ezelőtt egy 
marcali zsidó ügyvéd utján tömeges végrehaj­
tást vezetett kisgazdák ellen. Festetics Sándor 
gróf a Magyar Tudósítóból átvett és Pozsonyi 
Ferenc által elmondott beszéddel kapcsolatban 
a következő nyilatkozatot adta: <Valótlan a 
cikknek azon állítása, hogy folytatom a kis­
emberek üldözését. Inert kisembereket sohasem 
üldöztem, kisemberekkel érdekellentéteim nem 
voltak, kisemberekkel soha perben nem álltam. 
Valótlan a cikknek azon állítása, hogy marcali 
zsidó-ügyvédem utján két héttel ezelőtt tömeges 
végrehajtásokat vezettettem volna kisgazdák el­
len; mert .zsidó ügyvédem nincs és kisgazdák 
ellen pedig sem két héttel ezelőtt, sem soha 
végrehajtásokat nem vezettettem.*
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„Jól informált hely" cáfolja a 
Darányi kormány átszervezé­

séről szóló hireket
— A Reggeli Újság tudúsitójátúl —

Politikai körökben az utóbbi időkben mind- 
gyakrabban hire járt, hogy még a képviselőház 
összeillése előtt a Darányi kormányban bizo­
nyos változások lesznek. Sok mindenféle talál­
gatás járta ezzel kapcsolatban és majdnem min­
den pártnak ínás és más hire volt, aszerint, 
hogy az egyes köröknek mi volt titkos kíván­
ságuk. Sokan úgy tudták, hogy Lázár Andor 
igazságügyminiszter távozik helyéről és a kúria 
elnöki székét foglalja el. Más oldalról azt a hirt 
terjesztették, hogy esetleg Hóman Bálint is tá­
vozik a miniszteri székből. Most néhány hét óta 
arról beszélnek, hogy

Széli József belügyminiszter meg akar válni 
tárcájától és ebben az esetben maga Dará­
nyi Kálmán venné át a belügyminisztérium

vezetését
s ha ez bekövetkeznék, a földmivelésügyi mi­
nisztérium élére Marschall Ferenc kerülne, hogy 
a miniszterelnöknek ne legyen három tárcája.

Jól informált körökben a leghatározottabban 
cáfolják ezeket a hireket és hangsúlyozzák, 
hogy a kombinációknak setomi alapja nincs és

a Darányi kormányban rövid Időn belül 
semmiféle változás nem történik.

Rassay a kótyagosok 
diktatórikus vágyai ellen

Szeged, szeptember 19.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Rassay Károly, Szeged város egyik képvise­
lője vasárnap beszámoló beszédet mondott a 
szegedi tanyavilágban. Beszédében az általános 
politikai kérdésekkel foglalkozott.

— Ma is olyan javulási jeleket lehet látni a 
gazdasági életben — mondotta többek között 
Rassay, —  mint 1931-ben és most is úgy, mint 
akkor tettem,

felemelem szavamat az indokolatlan opti­
mizmussal szemben.

A különböző törvényalkotásokról szólt ezután, 
majd érdekesen nyilatkozott a diktatúrák kér­
déséről is.

— Akik diktatúrát akarnak — mondotta, — 
azoknak ez a gondolat azt jelenti, hogy

valamelyik kótyagos más kótyagosokat 
vezessem

ebben az országban. Nálunk ma már minden 
józan ember szembenáll ezekkel a törekvések­
kel. Ez a nép nem veszi be a diktatúrát, nem 
hajlandó tanulni sem idegenektől, sem pedig a 
kalpagos Marton Bélától,

ez a nép Kossuth eszméin nőtt fel.
— Ami most folyik nálunk, alkalmas arra,

hogy elterelje a közfigyelmet az időszerű és 
kívánatos kérdésekről. A titkos választójogot 
meg kell oldani. A miniszterelnök sok igyeke­
zettel működik, de a sok megoldatlan kérdés 
miatt nem képes a komoly alkotások terére 
lépni. Felemelem a szavam azok ellen, akik

a nyomort akarják forradalmasítani.
Olyan viszonyokat akarok, amelyek kulturálla- 
mokban feltalálhatok.

Holnap p r e m ie r !

F Ó R U M
Claude Rains, Henry 

Stephenson, Barton Mac Lane 
és a Mauch ikrek 

R e n d e z t e :

William Keighley

A  kettéhasadt llovszky
újabb lelki kettéhasadással JPptP 
világot. llovszky .János, aki privát életét * 
közmegelégedésre árusítja kitöaő bolt.? 
ban a hófehér porcellánedényekef v 
életi szereplő gyanánt évről-évre nieRrbÁ 
lélektani szenzációkkal kápráztatja el 
egyébként unatkozó magyar közvélemény

Emlékezetes még, hogy a legutóbbi vá 
lasztások alkalmával Farczády IriS2 ' 
tájára llovszky László is kettéhasadt: 
képviselőjelölt, a NEP-hez csatlakozott fő' 
városi bizottsági mandátumát azonban 
igen bölcsen — nem kívánván feladni, tő7 
.vényhatósági politikusként ottmaradt a ke* 
reszténypárthan.

llovszky most, mint a Baross Szövetség 
országos elnöke, hökkentette meg hasonló 
lelki kettészakadással azokat, akik általá­
ban hajlandók meghökkenni flovsrfo 
Jánostól. Miután eddigelé két miniszter 
Bornemisza Géza és Winchkter István 
figyelmeztette a magyar kereskedőket, hoyn 
saját érdekükben fogjanak össze és a kii. 
lönböző parciális érdekképviseletek együtt, 
működésével alakítsák meg a közös gazda- 
sági érdekeiket egységesen képviselő csúcs- 
szervezetet, llovszky János a Baross Szö­
vetség elnöki tanácsának őszi évadnyitó 
ülésén jónak látta megkontreminálni ezt 
a tervet.

Ezzel a kérdéssel önmagában talán nem 
is foglalkoznánk, mert hiszen elsősorban 
az érdekelt kereskedők dolga, hogy haj­
landók-e llovszky János fejével gondol- 
kozni, vagy sem. Nem mehetünk el azon- 
ban szó nélkül llovszky megokolása mel­
lett, amely szerint a derék porcellánedénv- 
kereskedő „semmiesetre sem hajlandó a 
magyarsággal ellentétes fel fogásit és érdekű 
táborral együtt haladni".

Ezzel az — enyhén szólva — tulmerész 
kijelentéssel nem kívánunk polémiába bo­
csátkozni, de megdöbbenve kérdezzük: 
igaz lenne az, hogy mindazok a kereskedők 
és iparosok, akik nem tagjai a Baross Szö­
vetségnek, a magyarsággal, a nemzettel, 
tehát valamennyiünkkel ellentétes felfogású 
és érdekű táborban lennének össze­
tömörülve.

Az egész tisztes magyar kereskedelem 
érdekében sürgősen tisztázandónak tartjuk 
ezt a kérdést. És reméljük: llovszky János 
most az egyszer nem a tőle megszokott 
kedélyességgel teszi túl magát az ügyön, 
hanem vállalja a felelősséget felelőtlen ki­
jelentéséért.

Madách Imre szobrot 
kapott Balassagyarmaton

Balassagyarmat, szeptember 19.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése}

Országos ünnepség keretében leplezték le va­
sárnap délben Balassagyarmaton Madách Imre 
szobrát, amelyet Nógrád és Hont közigazgatási­
lag egyelőre egyesitett vármegyék közönsége 
állított a negye halhatatlan emlékű szülöttjének 
A vörös márványtalapzaton elhelyezett szobor 
Sidló Ferenc mesteri alkotása. A szobrot a vár­
megyeház melletti Horthy Miklós-téren állítot­
ták fel. A szoboravató ünnepségen

a kormány nevében Széli József belügymi­
niszter jelent meg

az országgyűlés képviseletében pedig Tahg 
László képviselőházi alelnök.

Az ünnepségen igen nagyszámú előkelőség ™ 
részt s ott voltak a Jfadúc/i-család tagjai, ' aa 
mint Madách Imre rokonai is.

Baross József alispán nyitotta meg nagjo 
beszédben a szoboravató ünnepséget, utána Je 
szenszky Kálmán pápai prelátus. eszterga®' 
kanonok, a Madách Társaság örökös diszelnow 
mondott nagyhatású emlékbeszédet.
Sándor polgármester a város nevében emci 
dett beszéd kíséretében vette át a szobrot, máj 
a koszorúk elhelyezésére került sor-

Szeptember 21-én, kedd este

D A R V A S  Z S U Z S I. 

N Á D A S  B É L A

PREMIERJE

a D U BA R R Y  KÁVÉHÁZBAN

Délután:
M Ü L L E R  L Á S Z L Ó  

zongorázik
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A Nankingban székelő diplomatáknak 
kell hagyníok a várost

46 repü lőgép  bom bázta N ankíngot

kedd délig el
Sanghaj, szeptember 19.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A japán hatóságok felkérték a Nan­

kingban székelő idegen diplomatákat, 
hogy szeptember 21-én délig hagyják el 
Naakingot, ahol harcok várhatók.

Tokio, szeptember 19.
\  japán tengerészeti parancsnokság jelen­

tése szerint japán tengerészeti repülőgépek 
bombavetö támadást intéztek Nanking ellen, 
amelynek során hatalmas légi harc fejlődött 
já a város fölött.

A japán repülők egytől-egyig lelőtték a 
támadás elhárítására hadbaszállt húsz 
kínai repülőgépet és eredményesen 
bombázták Nanking katonai berende­

zéseit.
Nanking közelében a kínai repülőterek a 
bombavetés következtében elpusztultak. A 
légi harcban a japánok egyetlen repülőgépet 
sem vesztettek.

Az észak-kinai japán főhadiszállás köz­
lése szerint a japánok az északi harctéren 
lelőtték a sanszii hadsereg hét repülőgépét. 
A japán repülőket itt sem érte veszteség.

Nanking, szeptember 19.
Kínai körök állítása szerint a Nanking 

ellen intézett légi támadás minden eddigi légi 
hadműveletet felülmúlt.

A támadásban 46 japán repülőgép vett 
részt.

A kínaiak azt mondják, hogy a támadók 
közül csupán tizenegy repülő érte el Nan- 
kingot. ahol több bombát vetettek le, de na­
gyobb károkat nem okoztak. Állítólag n 'yy  
japán repülőt lelőttek.

A 150.000 főnyi kínai 
hadsereget nem sikerült

körülzárni
Peking, szeptember 19.

A japánok nagy bekerítő hadművelete ku­
darcai végződött. A Pekingtől délnyugatra el­
terülő terepen akarták a japánok ezt a nagy­
szabású átkaroló hadmozdulatot végrehajtani 
s n:ár-inár i:gy látszott, hogy

a japán csapatoknak sikerült is a mint­
egy 150.000 főnyi kínai hadsereget kö­
rülzárni, most azonban kiderült, hogy a 
szívósan harcoló kínai hadaknak sikerült

átlörniök a japánok vonalát.
Az clientámadásba átment kinai csapatok a 
japán vonal áttörése után nyugati irányban 
menetelnek, mig a kinai haderő derékhada 
dél felé vonul. Ugylátszik, hogy a rendkívül 
nehéz időjárási viszonyok akadályozták meg 
o jnpán átkaroló hadmozdulat végrehajtását. 
A kinai csapatok visszavonulásuk utján

áttörték a gátakat és a hömpölygő víz­
tömegek óriási területeket mocsárrá

változtattak.
A japán csapatok ennek ellenére folytatják 
előnyomulásukat a Hankauba vezető vasút­
vonal mentén. Ennek a japán haderőnek az 
elővédje elérte a C.sau-Csau városától húsz 
kilométernyire délre fekvő Kaopciting vá­
rosát.

Tokio, szeptember 19.
Hongkongi távirat szerint Luther volt 

i-merikai német nagykövet átutazott Hong- 
darccal végződött. A Pekintől délnyugatra el-

A közönség k ívánságára
még pár napig a

Margitszigeten
m a ra d u n k , azután költö­
zünk be teljesen átalakított 
t é l i  h e l y i s é g ü n k b e

PÁRISIÉN
GRILL

kongon. Luther utón van Japánba.
Japán körökben nagy fontosságot tulaj­

donítanak Luther utjának,

— — — -— —-- - - - - - - -
Borzalmas tűzvész pusztította el 

vasárnap este Pétervására községet
környező községek tűzoltóságai képtelenek vol-Eger, szeptember 19.

ÍA Reggeli Újság tudásitájának telefon jelentése.)
Vasárnap este óriási izgalmat keltett Eger­

ben a riasztó hír, hogy Heves megye egyik leg­
nagyobb községében

Pélervásáron borzalmas tűzvész pusztít.
Pétervásár község vezetősége telefonon érte­

sítette este 7 órakor az egri tűzoltóságot, hogy 
a késő délutáni órákban a falu közepén kigyul­
ladt egy ház és a nagy szélben a lángok átter­
jedtek a környező épületekre is. A jelentés sze­
rint este 7 érakor már az egész utcasor lángok­
ban állt és miután a pétervásári, valamint a

Sajtóbrigantik hazug röpiratait 
árusították vasárnap a Főváros utcáin

Rövid időn belül ma már másodszor 
történt meg, hogy vasárnap délelőtt rik­
kancsok rohamozták meg a pesti utcát és 
azt ordítozva, hogy megölték Sztálint, a 
hiszékeny közönség nyakába varrtak 10 
filléres áron egy kétoldalas röpcédulát, 
amelynek ostobán, primitíven megfogal­
mazott minden mondata természetesen, 
szemenszedett hazugság volt. A rendőrség 
hamarosan elkobozta a silány nyomtat­
ványt és megindította az eljárást mind az 
előállítók, mind pedig a terjesztők ellen. 
Ezzel azonban koránt sincs közmegnyug­
vásra elintézve ez a sajtóbetörés, amelynek 
m últkori' és mai megismételt támadása 
végeredményben mindkét esetben sikerüli, 
tekintve, hogy a vasárnapi sétálók százai 
vásárolták meg a szennyes nyomdatermé­
ket, amely a legfelháboritóbb merénylet a 
magyar sajtó tisztessége és becsülete ellen. 
Meg kell végre találni a módot arra, hogy 
— amiként az egyén becsületét kemény 
törvények védik, éppen úgy — kérlelhetet­
len szigorral lehessen lesújtani azokra a 
brigantikra. akik a legaljasabb pénzszer­
zés céljából diszkreditálják a sajtó fogal­
mát és — megrabolják a közönséget. Egv 
ilyen sajtóbetörés: a legsúlyosabb, — 
mondhatnánk monstre-becsületsértés és a 
iegközönségesebb rablás. így kell elbírálni 
és megítélni. A magyar sajtórendészef, 
amelynek olykor nagyon is keményen ver
a pálcája tisztességes, jóhiszemű ujság-

Gerlóczy Lili halálos méregtragédiája
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombalon délután három óra tájban ijedt 
női hang hívta a mentőket:

— Jöjjenek sürgősen a Czukor-utca 4. szánni 
házba, súlyos mérgezés történt...

A mentőautó azonnal kirobogott a jelzett 
helyre. A Czukor-utca 4. számú ház második 
emelet, 3. alatti egyszobás garszonlakásában

eszméletlenül találták alsóviszokai Gerlóczy 
Lili huszonnegyesztendős urileányt,

aki ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A 
lakásban tartózkodott Gerlóczy Lili nagynénje, 
Tömöry Jenöné született Andrényi Magda báró­
nő, aki elmondta a mentőorvosnak, hogy <5 fe­
dezte fel a mérgezést, amikor unokahugához lá­
togatóba jött. A mentők azonnal gyomormosást 
végeztek, majd Gerlóczy Lilit beszállították a 
Pajor-szanatóriumba. A mérgezésről értesítették 
a leány szüleit és kiterjedt előkelő rokonságát.

Alsóviszokai Gerlóczy Lili leánya Gerlóczy 
Endre dr. kormányfőtanácsos, ügyvédi kamarai 
alelnöknek, a fővárosi jogásztársadalom ismert 
tagjának.

. .ö e m it
f a l - é s  b u t o r b u r k o l a s o k

bemutatódelyisége
VU Ó-UTCA 4. SZ.

TELEFON 1-154-18

tokiói körökben azonban azt mondják, hogy 
a látogatásnak nincs semmiféle politikai jel­
lege.

tak megküzdeni a rohamosan elharapózó láng- 
lengerrel, Pétervásár község

az egri tűzoltóság segítségét kérte.
Ugyanakkor katonaság segítségét is kérte a 
tűzvész által veszélyeztetett falu vezetősége, 
meri a tűzvész lokalizálása érdekében több há­
zat le kellett rombolni. Az egri tűzoltóság több 
szerkocsival robogott ki Pétervásárra, ahová 
autókon szálltak ki az Egerben állomásozó 
műszaki csapatok, hogy segítsenek a tűz oltásá­
ban. A késöesti órákban még megfeszített erő­
vel dolgozik a tűzoltóság és katonaság a tűz 
lokalizálásán.

irók kezére, feltétlenül meg kell, hogy ta­
lálja a módot a peldaadó büntetésre. Az 
illetékes hatóságoknak mindenesetre figyel­
mébe ajánljuk az éppen most ünnepelt 
világhírű nyomdaipar szégyenét, azt az 
obskúrus nyomdát, amely hajlandó volt 
kinyomalni ezt a rablószándékkal készült 
írási. Tekintve, hogy a röplapon sem a 
lelelös szerkesztő neve. sem a megjelenés 
dátuma nincs feltüntetve, a nyomda tulaj­
donosa és a szennylap terjesztője kétség­
telenül közönséges cinkosok: bűntársai a 
vasárnapi sajtóbrigantinak. Várjuk az Íté­
letet, amely a jövőben elrettenti az újság­
írás kalandorait a maihoz hasonló kalóz- 
támadásoktól.

♦
A Reggeli Újság munkatársa vasárnap délután 

egyébként beszélt ebben az ügyben Hetényi 
Imre helyettes főkapitánnyal, aki a kővetkezőket 
mondotta:

— A rendőrség az engedélynélküli és valótlan 
híreket terjesztő röplapokat elkobozta és az 
árusítókat a kerületi kapitányságra előűlTtolta. 
Intézkedtem, hogy o kerületi rendőrbirák már 
hétfőn délelőtt soronkiviil letárgyalják a kihágási 
ügyet. Mindazok, akik felelősek a nyomtatvány 
terjesztésében, megkapják büntetésüket. Az el­
járást azonban nemcsak sajtórendészeti szem­
pontból folytatják le. hanem a vasárnapi munka­
szünet megsértése címén is.

Értesülésünk szerint, az első tárgyalást a bot­
rányos ügyben a VIII. kerületi rendőrkapitány­
ságon Szigeti Ferenc rendőrfogalmazó, mint első­
fokú rendőri bünletőbiró tartja meg.

A fiatal urileűnv ez év májusában költözött 
szüleinek lakásáról a Cukor-utca 4. számú 
házba, ahol a második emeleten elegáns gar- 
szon'akást rendeztek be számára. A nap leg­
nagyobb részét mindig szüleinél töltötte és csak 
este tért haza a cukorutcai lakására. A fiatal 
és előkelő családból származó urileánynak ideg­
állapotára való tekintettel teljesítették azt a 
kívánságát, hogy külön lakhasson. Ez a meg­
oldás azért is megfelelt a családnak, mert az 
utóbbi hónapokban a leány atyja, Gerlóczy

S E N A T O R
C IG A R E T T A H Ü V E L Y  É S  P A P ÍR
MINDIG DIVATOS, FINOM ÉS EGÉSZSÉGES!

SENATOR CELOFILTER
kettős füstszűrővel, rövid és
hosszú m é re tb e n .......................

SENATOR CELOFILTER
parafa véggel ...........................

SENATOR EXTRA
a legfinomabb vallás hüvely, rö- 
vid és hosszú méretben. . . .

4 6  fin. 

5 0  mi.

fill.
Kérdezze meg jó barátját, aki szívja, miként vélekedik a Senator-gyártmányokról. Ha eddig 
még nem használta, ez alkalommal meggyőződhet a Senator-gyártmányok kiválóságáról.

E L L E N Ő R Z I

Endre dr. is igen sokat betegeskedett. Gerlóczy 
Lili egészen az utóbbi napokig orvosi kezelés 
alatt állott. írás Jenő dr., OTBA-főorvos kezelte 
a leány idegbaját, aki különösen álmatlanság 
ellen panaszkodott sokat.

Szombaton délután Tömöry Jenöné látogatta 
meg Gerlóczy Lilit, aki nagynénjet ezekkel a 
szavakkal fogadta:

— Megmérgeztem magam, sok mérget vet­
tem be. . .

A bárónő azonnal orvosi segítséget hozott, 
értesítette a mentőket, majd a család többi 
tagjaival is tudatta a szerencsétlenséget. A 
Pajor-szanatóriumba, ahová Gerlóczy Lilit szál­
lították, nemsokára megérkezett kezelőorvosa 
is. aki a szanatóriuma orvosokkal együtt

minden eszközt igénybevett, hogy a bete­
get megmentse.

A hatalmas adag méreg azonban már felszívó­
dott a szervezetbe, agy hogy az orvosok erőfe­
szítése hiábavalónak bizonyult.

Gerlóczy Lili este nyolc órakor kiszenvedett.
A Reggeli Újság munkatársa vasárnap dél­

előtt beszélt Tömöry Jcnőnével, aki felfedezte 
a tragédiát. • 1 ■*! 1*1

— A tragikus eset váratlanul ért minket — 
mondotta a bárónő, — Gerlóczy Lili idegbeteg 
volt, orvosi kezelés alatt állott, éppen ezért le­
hetséges, hogy

nem öngyilkosság történt, hanem gydgy- 
szcrtuladagolás.

Egyébként semmi mást nem tudok mondani. 
Búcsúlevelet nem találtam.

Beszéltünk Gerlóczy Géza dr. egyetemi rend­
kívüli tanárral is, aki elmondta, hogy Gerlóczy 
Lili sokat betegeskedett, szanatóriumban is fe­
küdt, jelenleg is orvosi kezelés alatt állt.

— A család értetlenül áll az eset előtt. A 
leány sok csillapítót szedett és idegességében 
ugylátszik, túlságosan nagy adagot vett be. 
Más okot nem tudunk elképzelni.

Gerlóczy Lili holttestét a törvényszéki orvos­
tani intézetbe szállították. A tragikus haláleset­
tel sújtott Gerlóczy-család iránt igen nagy rész­
vét nyilvánul meg az egész fővárosban.

12SENATOR papír,
leheletfinom, különleges minőség

SENATOR RAPID
a legdrágább papir. hosszában <1^  
hajtogatott és gumizott . . . .  KI

SENATOR BLOK papir
kitéphető és gumizott szélű

fill.

fill.

till.12
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egy p in cérlán y
— X Reggeli Újság tudósítójától —

Néhány nappal ezelőtt a rendőrség erkölcs­
rendészeti osztályára bizalmas bejelentés érke­
zett, amely arról szólt, hogy a Podmaniczky-utca 
33. számú ház egyik másodikemeleti lakásában 
titkos találkahelyet tartanak fenn. Szombaton 
késő este két detektív jelent meg a Podma- 
niczky-utcai ház második emelet 23. számú la­
kása előtt. A lakásban a detektívek

■ három fiatal nőt találtak, akik nem tudták 
igazolni foglalkozásukat.

A detektívek fölszólították őket. hogy kövessék 
őket az erkölcsrendészeti osztályra. Mikor a 
menet a Podmaniczky-utea sarkára ért, az elő­
állított nők megpillantották lovagjaikat. Kiál­
tozni kezdtek, kérték, hogy szabadítsák meg 
őket a detektivektöl. A fiatalemberek természe­
tesen nem teljesítették ezt a kérést, hanem gyor­
san eltűntek az egyik mellékutcába.

Mikor a Podmaniczky-utca és Csengery-utca 
sarkára értek, az egyik fiata nő, Kerpács Aran­
ka. 26 éves pincérlány hirtelen mozdulattal a 
retiküljébe nyúlt, ahonnan kést rántott elő. A 
következő pillanatban

mielőtt a detektívek megakadályozhatták 
volna, tőbbsz-r mellébe döfte a kést.

Véresen esett a földre, a detektívek egyike te­
lefonált a mentőkért, akik bekötözték az ön­
gyilkos nő sebeit és a Rókus kórházba vitték. 
A másik két nőt a detektívek előállították az er­
kölcsrendészeti osztályra, ahol kihallgatásuk 
után őrizetbe vették őket.

LIPÓTVÁROSI PARKBAN
(Pozsonyi-nt 48) épülő legszolidabb kivitelű házban köz­
vetlenül Dunára néző LAKÁSOK nov. 1-re októberi 
beköltözéssel KIADÓK. Telefoni felvilágosítás: 11-22-10.

Emléktáblát kapott Zichy Jenő, 
a néhai „lpargrót“

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Vasárnap délelőtt tizenegykor leplezték le 

Zichy Jenőnek, a néhai ipargrőfnak emléktáb­
láját, amelyet az Országos Iparegyesület helye­
zett el a gróf Zichy Jenö-u. 2. számú ház falán.

Nemzetközi jelentősége volt a vasárnapi ün­
nepségnek,

amelyen a magyar hatóságok és a gazdasági 
élet előkelőségein kívül megjelent: a Nieder- 
österrcichischer Geiverbcvercin elnökségének öt 
tagja, a román kisipari szervezetek uniónájá- 
nak elnöke, Sámuel Sándor bukaresti szenátor 
és kísérete, a jugoszláv iparkamarák képvisele­
tében Trtai Iván főtitkár és Anicis Dezső titkár, 
végül a csehszlovák ipari élet részéről Jacobs 
Ernő kamarai alelnök.

A Hiszekegy eléneklésc után Görgey István 
országgyűlési képviselő, az Országos Iparegye­
sület társelnöke mondotta el emlékbeszédét, ami 
után báró dr. Babarczy István tanácsnok Szendy 
Károly polgármester nevében

Budapest közönsége részére átvette az Or­
szágos Iparegyesület

által felajánlott emlékművet, amely Pátzay Pál 
szobrászművész kitűnő alkotása. Az ünnepség 
lezajlása után a leleplezett emlékmű >/. járul­
tak az iparügyi miniszter, a polgár.nestcr, a 
Zic/iy-nemzetség, a Niederösterreichischer Ge- 
werbeverein, a Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara. a GYOSz és az IPOK képviselői, hogy 
az emlékművön elhelyezzék a kegyelet koszorú­
ját.

.........

x Nyakunkon az ősz minden háztartási gondjával. A 
háziasszony takarittat, rend behozatja lakásának minden 
zegét-zugát — de gondol-e vájjon a rra  is, hogy világítása 
rendlxm van-e? A világítás jósága és gazdasagossaga a 
mai takarékos időkben nagyon fonlos kérdéssé váll. Miért 
ne  foglalkoznánk tehát vele alaposabban, mikor a 
Tungsram Müvek lehetővé tették, hogy minden költség 
nélkül ellenőriztethessük szakemberrel lakásunk, munka­
helyünk világítását. Csak fel kell szólítani a szomszéd 
szerelőt, hogy Tungsram luxmérőjével díjtalanul állapítsa 
meg. megfelelően s elég gazdaságosan világitunk-r.

x Igazán jó rövidhullámú vételt csak rövidhullámú elő­
erősítő fokozartal lehet elérni. Ilyen előerősítő fokozattal 
pedig az idei szezonban csakis a Standard Grand Super 
rendelkezik. A Grand Super optikai jelzőberendezése, 
élvilági tásu óriásskálája. önműködő fénymutatóváltós 
hullámkörzctjelzője. dinamik expanziója, csendes hango­
lása révén az idei Super készülékek között vezet. A 
Standard Aranysorozat készülékei’ nem egy évadra ké­
szülnek. hanem, mint az arany, maradandó értékűek.

x Budapest szenzációja lesz a RákóCzi-ut 15. sz. alatt 
levő ..Pavilion" dancing-bár. Szenzációs újítással nyitja 
meg kapuit szombat este és Ízelítőt ad a délamerikai 
tengerpart exolikumábcl. de helyt adott a m agyar Alföld 
rsárdájának is. Egészen bizonyos, hogy a közönség szíve­
sen fogja felkeresni a Pavillont. m ert igazi jó hangulat­
nak lesznek részesei.

Útlevél -  képek
azonnal 2 darab rende­

d n é l  darabja
Mflterem

PARIS! NAGY ÁRUHÁZ
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fillér

meg

Hacsek (ül a kávé­
házban): Pincér! Pin­
cér’!

Pincér (jön): Tessék 
parancsolni.

Hacsek: Mondja, mért 
hozott nekem emen- 

thálit, mikor nem azt 
kértem ?

Pincér (bámul): De 
Hacsek ur, ez nem ementháli?!

Hacsek: Hanem?
Pincér: Pusztadőri.
Hacsek: Pusztadőri? Hát akkor 

mért van ennyi lyuk rajta?
Pincér (szerényen): Az én találmányom, 

így szellőztetjük. (Elmegy.)
Sajó (jön): Alászolgája... Hogy van?
Hacsek: Ne is kérdezze. Kidobtak az ál­

lásomból.
Sajó: Mit csinált mar megint?
Hacsek: Semmit a világon. A főnök dü­

hös volt rám, mert szerinte ha delet ha­
rangoztak, írás közben én a felénél mindig 
abbahagytam a mondatot.

Sajó: És ez igaz?
Hacsek: Hát igaz? Ha én láttam, hogy dél 

felé járt az idő, bele sem kezdtem abba a 
mondatba.

Sajó: És most miből fog élni?
Hacsek: Nyitok egy üvegbotüzletet.
Sajó (bámul): Milyen üzletet?
Hacsek: üvegbot. . .  A legpraktikusabb

dolog.
Sajó; Mért praktikus egy üvegbot?
Hacsek: Mert ha leesik, azt nem kell fel­

venni.
Sajó (dühös): Esküszöm, ha a hülyeség 

után adót kéne fizetni, maga lenne a legna­
gyobb virilistája Pestnek.

Hacsek: Szóval lebeszél az üvegbotról?
Sajó: Mindenről lebeszélem. Legjobban 

teszi, ha egyenlőre nyugodtan ül otthon és 
nem csinál semmit. Meg kell várni, hogy 
mi lesz a frankkal.

Hacsek: Mivel?
Sajó: A frankkal.
Hacsek: Az engem nem érdekel. Azt 

mondja meg, mi lesz a cikóriával?
Sajó: Mivel?
Hacsek: A cikóriával. Mert mi avval isz- 

szuk a kávét, nem frankkal.
Sajó: Hülye! Én nem arról a frankról

M a  e s te  7 ó r a k o r  z á r u l  
a  n a g y s ik e r ű  Ő s z i V á s á r

A szombat és vasárnapi napsütéses idő re­
kordközönséget hozott az idei Kézművesipari 
Kiállítás és őszi Vásár 19 napos történetében. 
E két napon együttvéve közei

ötvenezer látogató fordult meg a vásár te­
rületén,

köztük mintegy ötezer vidéki és külföldi ven- 
— g —-

A mai utolsó nap forgalma is bizonyára 
igen nagy lesz, nemcsak mert a közönség siet, 
hogyha az utolsó percben Is, de még megnéz­
hesse a kiállítást, hanem föképen azért, mivel

1tau
G -y Q  R  G  Y— »— — ■— — m iim

s z ü c s m e s t e r

új m o d e ll je in e k  b e m u ta tá sá t m e g k e z d  te!

Finom minőségek, párisi ízlés, olcsó árak /  Z , Petőfi Sándor*ufca 6

beszélek, ami a kávé­
házban van. Amiről én 
beszélek, az* a franciák 
pénze.

Hacsek: A franciák
pénze?

Sajó: Igen. Nincs vé­
letlenül magának olyan?

Hacsek: Hagyjon en­
gem békén, még a ma­

gyarok pénze sincs. . .  Azt mesélje cl, hogy 
mi lesz a frankkal.

Sajó: Ez az, amit nem lehet tudni. 
Egyenlőre esik. Ha magának múlt héten 
lett volna, mondjuk, tízmillió frankja, 
akkor e héten már csak kilencmilliója 
volna.

Hacsek (boldogan): Ejnye be nagyszerű.
Sajó: Mi nagyszerű?
Hacsek: Hogy nem volt tizmillióm. Most 

képzelje, itt állnék összesen kilencmillió­
val. Mit kezdenék avval?

Sajó: Jól nézne ki.
Hacsek: Hiába, ha ritkán is, de azért 

néha mázlim van. «
Sajó (súgva): Azt hallom, hogy a font is 

esik.
Hacsek: Ez komoly? Hát én vagyok a

Sajó: Miért?
Hacsek: Fontom sincs. Á dollár nem 

esik?
Sajó: Az nem.
Hacsek: Kár. Az sincs.
Sajó: Magának csak pengője van?
Hacsek: Az sincs.
Sajó: Hát mije van?
Hacsek: Csak cikóriám.
Sajó (dühös): Hogy esne le a székről...

Hát mit szól ehhez a vénasszonyoknyará- 
hoz? Csuda szép idő van, mi? El is hatá­
roztuk az asszonnyal, hogy elutazunk Olasz­
országba.

Hacsek (irigykedve): Olaszországba?... 
Sajó: Még e héten. (Feláll.) Megyek is a

menetjegyirodába a jegyünkért. Jöjjön ki­
sérjen el egy darabon.

Hacsek: Nem megyek, fáj a lábam.
Sajó: Csak egy kis darabon.
Hacsek (feláll): Hát nem bánom, jövök,

de legfeljebb Milánóig!
*

(Minden jog a Reggeli Újságé)

mára várják a kiállítók az aranykoszoms mes­
ter címek és az egyéb kitüntetések kihirdetését 
és elhelyezését a kiállítási tárgyakon. A közön­
ség tehát az aranykoszoms mestereket, illetve 
ezeknek müveit fogja ma, a vásár befejezése al­
kalmával megtekinthetni.

A ma délig a vásárra érkező
vidéki közönség még e hét csütörtökéig 

maradhat Budapesten,
mivel a visszautazásra nézve a belföldiek ré­
szére szeptember 23-án éjjelig szól a kedvez­
mény. A külföldi közönség visszautazás! ked­
vezménye szeptember 30-ig szól.

ur

REGENT
CAFÉ RESTAURANTBAN ESTÉNKÉNT

M IM I PRINCE
ÉNEKEL *  LŐRINCZY A ZONGORÁNÁL 
Telefon: 15-23-26 *  II.. Keleti Kárcly-utca l

fldófőeiienőr halálos motor-
kerékpár- szerencsétlensége

Miskolc, szeptember 19.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Halálos kimenetelű szerencsétlenség áldozata 
lett vasárnap délelőtt Herman Károly 42 éves 
miskolci adófőellenőr, aki motorkerékpárján 
hivatalos körútra indult Ózd környékére. 1 p. 
pony község mellett egy kanyarodéban felborult 
a motorkerékpár, az adófőellenőr pedig össze­
tört tagokkal, eszméletlenül terült el az országút 
porában. Arrajáró autósok találtak meg. akik a 
miskolci Erzsébet-kórházba szállították, ahol 
a szerencsétlen ember a déli órákban, anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, kiszenvedett.

-  ■ - v i/2/l/vx——

Elfogató parancsot adk k 
ki egy veszedelmes

valuta gengszter ellen
— A Beggeli Újság tudósítójától —

A főkapitányság megkeresésére a törvényszék 
elfogató parancsot adott ki Bóczán Tibor 32 
esztendős volt vállalati főtisztviselő ellen, aki a 
Budapestre érkező idegenekkel szemben köve­
tett el visszaéléseket. Bóczán Tibor főleg ez 
előkelő külföldieket figyelte meg, megismerke­
dett velük és

ajánlatot tett. hogy a valutáikat a hivatalos 
árfolyamnál magasabban beváltja.

Az elegáns megjelenésű, angol, francia, német 
nyelveken beszélő fiatalember igv egy egész 
csomó embert becsapott. A pénzt, amelyet rá­
bíztak, saját céljaira értékesítette. Bóczán Tibort 
most az egész országban keresik.

Aranyos az őszi napsugár 
a Dnna-Tisza mentén

Ugyanilyen aranyos a napsugár ázsiai ma­
gyar őshazánkban, a széles, hatalmas déli 
Volga mentén, ottani magyar atyánkfiái, a 
csuvasz-tatárok gazdag falvaiban. Akit a vi­
lágháborúban a sors a Volga mentére vert 
el, az tud szélesvállu, zömök, kitűnő lovas, 
táncoslábu, nótáskedvü csuvasz-tatár atyánk­
fiái ősziseres ünnepeiről és ősziseres nótái­
ról. Most, amikor mindenült megjelennek a 
világhírű Haggenmacher őszisör cégérei, 
amikor a cégérek alatt vig öszisernyitási ün­
nepélyek folynak és mindenütt a serhegedü- 
sök kísérete mellett vig nótázás folyik, meg 
kell emlékeznünk csuvasz-tatár atyánkfiái 
ősziseres ünnepeiről és seres nótáiról. Az 
őszi termés betakarítása után a módos csu­
vasz gazda tyúkot ölel, kását főzet, árpale­
pényt sültet és őszisert készit. Vígkedvű, nó- 
tás ősziser ünnepre meghívja egész atyati- 
ságát, mint ahogy serdalaik az atyafiságos 
érzelem bensőségéből fakadnak. Csuvasz 
atyánkfiáinál körben megy a nóta. mindenki 
elénekli a maga nótáját, tolmácsolja benne 
baráti, vagy atyafiságos érzelmét a vendég­
látó gazda iránt, nki elsőnek énekli el ven­
dégeit üdvözlő dalát ilveténkép: «Hej' Egy 
szép uj nótát kitaláltam. Két hordócska friss 
sört is találtam! Daloljunk uj nótát, igyunk 
friss itókát! Atyánkfiáival daloljunk vig nó­
tát*. Mi, pest-budai atyafiak is összejövünk 
a pest-budai Haggenmacher ősziseres cége­
rek alatt, ahová a pesl-budai sermérőgazdák 
invitálnak bennünket ékes rigmusokkal.
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„Az áldozat határozott kívánságára^ 
elkövetett szándékos emberölés címén 

tartóztatták le Elek Ferencet
A naphegyi gyilkos megrázó vallom ást tett vasárnap  

a főkapitányságon
A nyomozóhatóságok elfogták Elek 

Ferencet, a naphegyi villában történt 
gyilkosság tettesét. Védekezésében 
meggyőző bizonyítékokkal igazolta, 
hogy az áldozat: Molnár Mária kény- 
szeritette őt a gyilkosság elkövetésére. 
A magyar kriminológia története 
egyetlen hasonló esetre emlékszik: 
néhány esztendővel ezelőtt Steinherz 
Simon borkereskedő kalapáccsal 
agyonverette magát a vonaton Fischl 
Imre napszámossal. Steinherz az élet­
biztosítással kívánta biztosítani csa­
ládja jövőjét. Molnár Mária a gyilkos 
Elek Ferenc revolverével akart bosz- 
szut állni valakin, akibe reménytele­
nül volt szerelmes. Alábbi tudósítá­
sunk dermesztő dráma, amelynek 
szerzője az élet.

— A Reggel Újság tudósítójától —
Szombaton este 10 óra tájban a kelenföldi 

pályaudvarról a detektívek sápadtarcu, meg­
tört tekintető fiatalembert kísértek a vára­
kozó rendőrségi autóhoz.

Elek Ferencet, Molnár Mária gyilkosát 
hozták a detektívek

Baktalorántházáról, ahol a 22 éves gyilkost 
pénteki elfogatása óta a csendőrőrsön őriz­
ték.

Két héttel ezelőtt, mint emlékezetes, meg­
döbbentő gyilkosság történt a naphegyutcai 
Sikabonyi villába, ahol Molnár Mária szoba­
lányt holtan találták. A nyomozás megállapí­
totta, hogy a fiatal szobalány jó barátságban 
volt E/et Ferenc 22 esztendős newyorki szü­
letésű kertésszel és az adatok szerint a leány 
gyilkosa nem lehet más, m int Elek Ferenc, 
aki a gyilkosság után — mint ismeretes — 
eltűnt Budapestről. A hét végén aztán a bak- 
talorántházi csendőrség értesítette a buda- 
pesi főkapitányságot, hogy

elfogta a Sikabonvi villában történt gyil­
kosság tettesét.

Szombaton a későesti órákban Budapesten 
kihallgatás nélkül letartóztatták Elek Feren­
cet.

Felkért, hogy öljem 
meg! . . .

Vasárnap a délelőtti órákban Szrubián 
Dezső rendőrfőtanácsos, a sérülési osztály 
vezetője maga elé vezettette Elek Ferencet 
és Krizsanetz Kálmán rendőrkapitány jelen­
létében

megkezdte a gyilkos részletes kihallgatását.
Órák hosszat tartott a drámai vallomás, 

amelynek során rendkívül meglepő uj rész­
letek derültek ki a Naphegy-utcai gyilkos­
ságról.

— Másfél évvel ezelőtt ismertem meg Mol­
nár Máriát — kezdte reszkető hangon a gyil­
kos fiatalember. —  Mária már akkoriban ál­
landóan öngyilkossági tervekkel foglalko­
zott. Ez év augusztusának közepén meglepe­
tésszerűen

felkért arra, hogy öljem meg,
mert nincs kedve az élethez és minden kö­
rülmények között meg akar halni. Azonnal 
át is adott 15 pengőt, hogy vásároljak revol- 
' prf a Teleki-téren. Eleinte tiltakoztam a 
képtelen megbízatás ellen, később azonban 
mégis elmentem a Teleki-térre és megszerez­
tem a revolvert.

Lengyel Menyhért: „Királyi vér"
A Miivész Szinház kapunyitása szeptember hó 25-én

Szombaton mutatja be a Művész Színház 
Lengyel Menyhért

•KIRÁLYI VÉR»
cimü u j színjátékét.

A Taifun és az Antonia világhírű szerzője 
néhány év óta csak filmeket irt Hollywood­
ban és ezzel a darabjával tér vissza ismét a 
színpadhoz. A darab témája a francia forra­
dalom előlti híres nyakláncper, ami Stefan 
Ziveig < Maria Antoinette)* biográfiájának is 
^©izgalmasabb fejezete. Lengyel Menyhért, 
a színpad kitűnő ismerője, modern kézzel 
nyúlt ehhez a drámai cselekményhez és a 
történelmi figurákból

remek szerepeket
jri. Nagyszerűen jellemezte a nyakláncper 
hősnőjét, a zseniális szélháiposnőt. akit

— A gyilkosság végrehajtására — foly­
tatta verejtékező homlokkal Elek Ferenc — 
mégsem kerülhetett sor, több ok miatt. Én 
ugyanis több ismerősömnek elmondtam, 
hogy Molnár Mária fantasztikus tervekkel 
foglalkozik. Ezek

a barátok igyekeztek lebeszélni tervéről 
Máriát,

miután azonban ez nem sikerült, bejelentet­
ték az esetet a főkapitányságon. A rendőrség 
beidézte Molnár Máriát, aki először itt is ki-

Eiek Ferenc

tartott öngyilkossági terve mellett, később 
azonban megígérte, hogy lemond az öngyil­
kosságról. Ezután elbocsátották. Molnár Má­
ria azonban továbbra is kitartott amellett, 
hogy eldobja magától az életét.

— Szeptember 2-án újra megkért Molnár 
Mária arra, hogy öljem meg. Ezúttal is át­
adott 15 pengőt revolvervásárlás céljaira. 
Délután elmentem a Teleki-térre és megvá­
sároltam a revolvert. Öt órakor felkerestem 
a Sikabonyi villát, ahol Molnár Mária már 
várt reám. Senkisem volt a lakásban, kettes­
ben maradtunk, megvacsoráztunk, majd 
Mária lefeküdt. Reggel három óráig beszél­
gettünk:

állandóan arra kért, hogy hajtsam végre 
a gyilkosságot.

Elővett egy pecsétgyűrűt, nekem adta és biz­
tatott, hogy fogjam már rá a pisztolyt. . .

Drámai pillanatok
A gyilkos hangja itt elfullad az izgalomtól, 

percekig tart, amig nagynehezen tovább 
tudja folytatni:

— Hajnali három óra volt, amikor elő­
vettem a revolvert és

a következő pillanatban minden gondol­
kodás nélkül mellbelőttem a leányt.

A lövés nem volt halálos. Mária a súlyos 
sérülés után intett a kezével, hogy ne hagy­
jam abba. folytassam . . .  Nem tudom mi 
történt velem, most már teljesen magamon 
kívül voltam,

homlokához nyomtam a revolvert és el­
dördült a halálos lövés . . .

A 22 éves gyilkos, amikor a megrázó ese­
mény részleteit elmondotta, láthatólag kissé 
megnyugodott.

TITKOS ILONA
fog alakítani a Művész Színház bemutató­
ján. Cagliostro misztikus alakját

GÓTH SÁNDOR,
az érdekesen jellemzett királyi párt pedig
TARNÓCZAY ANNA ÉS TORONYI IMRE
állítja színpadra. Mindketten ezzel a szerep­
pel lépnek először a Művész Szinház közön­
sége elé. Kitűnő feladathoz jutnak még: 
Mihály fi Béla. Nagy György, Z. Molnár, 
Makláry, Pethő, Boray, Harsányi, Thuróczy, 
Tompa.

Rendező: Kürti Pál. 
Díszlettervező: Gara Zoltán.

Jegyek már válthatók: telefon 111-044.

— Amikor láttam, hogy Mária meghalt, 
leakasztottam a falról az ott függő fényképe­
met, összecsomagoltam, kisurrantam a villá­
ból és a Gellért-hegyre mentem. Itt egy istál­
lóban töltöttem az éjszakát. Másnap reggel 
bementem a városba, egész nap csatangol­
tam. a pecsétgyűrűt eladtam három pengőért. 
Szombaton azután felültem a debreceni vo­
natra és elutaztam testvéremhez. Tőle tudtam 
meg, hogy édesanyám, akit négyeszlendős 
korom óta nem láttam, Beregszászon lakik. 
Ellenállhatatlan vágyat éreztem, hogy vi­
szontlássam anyámat. Átszöktem a Tiszán és 
a kompról bedobtam a vízbe a gyilkos revol­
vert.

Megbántam bűnömet
— Fél napig tartózkodtam anyámnál Be­

regszászon, azután a környéken bujkáltam, 
koldultam, mert már nem volt pénzem. El­
határoztam, hogy visszaszököm Magyaror­
szágra. Nagykállóban felkerestem apám sír­
ját, majd a határon Baktalorántháza körül 
kopott, piszkos ruházatom feltűnt a csend­
őröknek. Igv kerültem csendőrkézre. Eleinte 
tagadtam, hogy én vagyok Elek Ferenc, de 
azután

beismertem a naphegy-utcai gyilkos­
ságot . . .

Á drámai vallomás befejezése után a 
fiatal gyilkost görcsös zokogás fogta el. 
Hosszú ideig tartott, amig a kihallgatást ve­
zető rendőrtisztviselőnek sikerült megnyug­
tatni Elek Ferencet, aki erőtvéve felindulá­
sán, folytatta vallomását:

—  Nem akartam megölni Molnár Má­
riát, az ő állandó kérésének és rimánkodá- 
sának hatása alatt követtem el a gyilkos­
ságot.

Ezután átnyújtott Szrubián Dezső rendőr- 
főtanácsosnak egy búcsúlevelet, amelyet

Molnár Mária egy ismeretlen fiataléin-

— .....----------------

Be kell biztosítani magun­
kat a politikai tűzvész ellen

Eckhardt a szegények mellett, Diny- 
nyés a kam pós k eresz tesek  ellen

tag kíséretében

Eckhardt

csinált eddig is 
embert, ez

Kisnjszállás, szeptember 19.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt 
vezére több országgyűlési képviselő és felsőházi 

szolnokmegyei körútra indult 
és vasárnap több szervező 
nagygyűlésen vett részt. Dél­
előtt tizenegy órakor Kisúj­
szálláson tartottak gyűlést, 
amelyen Eckhardt Tibor az 
általános titkos választójog 
bevezetéséről szólt és azt fej­
tegette, hogy

ha segíteni akarunk a 
mai helyzeten, akkor a 
becsületes titkos választó­
jog sürgős megvalósítását 
tartja a legsürgősebb, 
legfontosabb teendőnek. 

Ne higyje senki, hogy poli­
tizálni fölösleges vagy káros 
dolog, mert a rossz politika 

sok olyat, ami sújtotta az egyes

a politika határozta meg. hogy ki mennyi 
terhet viseljen,

— A vagyonos embereknek, elsősorban a ma­
gyar középosztálynak, itt volna a helye a ma­
gyar nép mellett, — mondotta Eckhardt Tibor. 
— Nem a józan ész parancsolja-e, hogy

biztosítsátok be magatokat politikai tűzvész 
.Álén.

a cfCacthy TtUMás utfád .<

SAHGHAI BAA DANCING
-hoz vezet! Buda egyetlen nívós műsoros szórakozóhelye.
Horthy Miklós-ut 6 0 . Tel.: 2 5 9 -9 9 1 . Kávéházi árak. Reggel 5-ig nyitva va

Palma kaucsuksarkot
hordanak

Vigyázzunk a védjegyre!
A Magyar Ruggyantaárugyár Rt. gyártmánya

bernek irt, akibe reménytelenül szerel­
mes volt.

Molnár Mária ebben a levélben, amelyet 
nem küldött el, azt irta, hogy életét nem 
tudja tovább elviselni és minden körülmé­
nyek között öngyilkos lesz. Elek Ferenc ezt 
a levelet igazolásul adta át arra, hogy Mol­
nár Mária minden körülmények között meg 
akart válni életétől. Ugyancsak a leány ma­
kacs öngyilkossági tervének alátámasztá­
sául Elek Ferenc még elmondotta, hogy 
nemrégen Molnár Mária megtudta, hogy Si- 
kabonyiék szekrényében méreg van. Szap- 
panlevonatot készített a zárról és megkérte 
Elek Ferencet, hogy csináljon ehhez meg­
felelő kulcsot. A kulcs el is készült, a mér­
get azonban nem tudták megszerezni.

—  Megbántam bűnömet —  fejezte be 
vallomását Elek Ferenc, — de nem vagyok 
gyilkos. Felkérésre öltem meg Molnár Má­
riát.

A kihallgatás után Szrubián Dezső rend­
őrfőtanácsos szándékos emberölés cimén he­
lyezte letartóztatásba Elek Ferencet és in­
dokolásába belevette, hogy a gyilkos tettét 
az ^áldozat határozott kívánságára követte 
eh.

Mert, ha a politikát rosszul csináljátok, a sze­
gény emberek leikéből a tűz egyszer csak ki fog 
csapni és ebből senkinek sem lesz haszna, eb­
ből csak kár származhatik. Mindenkinek be kell 
biztositania magát a politikai tűzvész ellen, 
nehogy azok a szörnyű dolgok, amelyeket Spa­
nyolországban és Szovjetoroszországban látunk, 
egyszer ide is átcsapjanak. Ha már a szivetek 
nem parancsolja,

az eszetek vegyen rá benneteket arra, hogy 
a szegény népen segítselek.

Eckhardt Tibor nagy tetszéssel fogadott be­
széde után Matotcsy Mátyás a telepítésekről be­
szélt. majd Dinnyés Lajos szólalt fel, aki

a különböző kaszás és kampós keresztesek 
agitációját bírálta kemény szavakkal.

— Ezek a kampóskeresztesek — mondotta 
elsősorban

a gyűlöletet szítják.
mindenkit támadnak, csak egyedül a kormány­
zatot nem bántják. Állandóan tiltakoznak az el­
len, mintha ők más országot utánoznának, az 
elmúlt héten mégis

az egyik nyilaskeresztes lap a magyar kato­
likus egyház vezetőjét és a katolikus főpap­
ságot a legpiszkosabb rágalmakkal illette.

Kétségbevonta hazafiságukat és azt állította, 
hogy közeledik a szociális Krisztus ideje. Innen, 
ebből a protestáns városból, mint protestáns 
ember, utasítom vissza ezt a durva kirohanást 
és a katolikus egyház magyarországi vezetői el­
len intézett tendenciózus támadást.
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A WIXDSORI HERCEG látogatásával 
kapcsolatban pesti társaságokból, de vidék­
ről is valóságos levélzáporral árasztották el 
a Reggeli Újságot. .4 levél erdő minden egyes 
példányában arra kértek választ az ol­
vasók. hogy a windsori hercegnek, illetve 
feleségének milyen címzés jár. .4 legfan­
tasztikusabb feltevések és találgatások vol­
tak forgalomban. A Reggeli Újság ezúton 
nyugtatja meg a kérdezősködő két. Munka­
társunk ugyanis minden kétséget kizáró hi­
telességgel állapította meg. hogy a herceg 
címe királyi fenség — a hivatalos angol szö­
veg eredetije: llis Royal Highness The 
Huke of Windsor. Ugyanezen forrás alap­
ján állapítottuk meg és közölhetjük, hogy a 
herceg feleségének is a királyi fenség cim 
jár hivatalosan. Reméljük, hogy az izgalom 
ezekután megszűnik a mindsori fronton... 
A teljesség kedvéért még ideírjuk azt is, 
hnrfy a herceg útlevele, amelyet módunkban 
volt látni, érdekes képét adja az egész ki­
ről gdrámának. Az útlevél ugyanis teljesen 
azonos bármely más angol alattvaló útleve­
lével. csak a név helyén áll a fenti szöveg 
és az első oldal utolsó rovatában, ahol az 
angol állampolgárság minőségét igazolja a 
külügyminiszter, magyar fordításban a kö­
vetkező áll: A királyi ház hercegi tagja. .4
legmeghatóbb azonban az. hogy az útlevél 
fényképén először az Edmard szót irta a 
volt uralkodó és csak mélyen alatta áll uj 
aláírása: The Duke of Windsor.

*
SZENDY KÁROLY polgármester fia. if­

jabb Szemig Károly, az Elektromosmüvek 
mérnöke, pár nap óta vőlegény. .4 menyasz 
szunya egy ismert társaságbeli urilány, Szil- 
vássy Mária.

1r
1 LEGÉRDEKESEBB HÁZVÉTEL. ami­

ről évek óta hallottunk: Ottó királyfi házat 
készül vásárolni Budapesten. A; egyik elő­
kelő fővárosi ügyvédet hízták meg a vétel­
lel. A megbízatása egymillió pengőig terjed.

♦
AZ A HÍR TERJEDT EL néhány nap előtt, 

hogy Zilaby Lajos, a kiváló író legközelebb 
bérbeadja a Rózsadombon levő. Afonya-uti 
kúriáját egy külföldről nemrégen Buda 
pestre költözött hires orvosprofesszornak. 
Zilaby azzal a gondolattal foglalkozik, hogy 
elköltözik Budapestről. A nógrádmegyei Te- 
reeske községben egy vadászkastélyt szán­
dékozik kibérelni, s itt a városi élettől elvo­
nulva. készül megírni uj színdarabját, illetve 
legközelebbi regényét.

♦
AZ ELŐKELD ÉS RÉGI RESTI napilap 

főszerkesztője rövidesen megnősül. Egy 
magasrnngu fővárosi tisztviselő fiatal leá­
nyát veszi feleségül.

*
ELŐKELŐ HÖLGY KÖZÖNSÉG vett részt 

múlt héten Klein Artúr divatszalonjában 
t Petőfi Sándor-u. 11.) rendezett párisi és 
hndoni modeljcinek bemutatóján.

1c
SZERÉNY INTERPELLÁCIÓ a főváros 

igen tisztelt tanácsához: Mi történt vájjon a 
szinészösztöndijukkah? A főváros dicséretes 
módon néhány esztendő óta nyolcszáz 
pengő körüli ösztöndíjakkal jutalmazza a; 
ifjú miivésznemzedék tehetséges tagjait. 
Ezeket az ösztöndíjakat minden évben a 
színházi szezon végén osztották ki. hogy a 
megjutalmazott fiatal színészek a nyári va­
káció alatt tanulmányútra mehessenek. Az 
idén a döntést vas szorgalommal halasztják 
hónapról-hónaprn. Nemsokára lehull a hó. 
ile a nyári ösztöndíjaknak még se hire, se 
hamva. Tiszteictleljes kérésünk: ha tényleg 
elaludtak volna az ügyön, úgy legyenek 
szívesek felébredni.

BÉKEBELI BUDAPEST ismert <tailor*- 
ja, a Nádor-utcai Büchler és Rausnilz eég 
most megérkezett angol divatszöveteiröl be­
szél Budapest jól öltözködni szerető férfi­
publikuma. A legmodernebb kékárnyalatok- 
lól az 'Esterházy-kockást szövetig minden 
őszi és téli újdonság ott van a patinás sza­
bócég raktárában, ahol minden ízlés kielé­
gítést nyer anyag és kidolgozás tekintetébe" 
egyaránt...

BECSBŐL JELENTIK a Nem fontosnak:
Eedák Sári az osztrák fővárosba érkezett 
és már a napokban elkezdi a próbákat a 
..Vihar az Egyenlítőn'* cimii darabból. Becs­
ben nagy örömmel fogadták a művésznőt, 
az egykori Antóniát, aki most hires nagy­
mama-szerepében fog bemutatkozni a bécsi 
közönségnek.

*
A MÚLT HETI H11) AVATÁS alkalmából 

megszületett a legújabb hidvicc. Szerzője az 
ismert színházi ember, aki a napsütéses 
dunaparton üldögélve hosszasan nézte a dél­
előtti órákban meglehetősen kisforgalmú 
Erzsébet-hidat és igy szólt:

— Szörnyű, hogy ez a szegény Erzsébet- 
hid milyen rosszul megy. Még szerencséje 
az a pár bérlő: — a villamos és az autó­
busz. Nélkülük bezárhatná a boltot.

-*■
MURÁTI LILI ERNYEDETLEN szorga­

lommal. de eredmény nélkül verekszik a 
biztositóval összetört kocsija miatt. Az "An­
gol Elemit jóval kevesebbet akar fizetni, 
mint amennyit Muráti Lili. illetve az autó­
javító műhely kér és bár a katasztrófa 
óta már közel két hónap mult el. a kocsi 
még mindig romokban hever a garázsban. 
Alighanem perre kerül a dolog.

*
MINDEN KÜLÖN crlesités helyen. Az if­

jabb Andrássy-uti báró még nem nősült 
meg.

★
REICH TELD SÁRI a napokban mulatta be 

őszi és téli kollekcióját, Kristóf-tér 6. sz. 
alatti helyiségeiben. Az elegáns szalon bemu­
tatójának nagy sikere úgyszólván órák alatt 
bejárta a várost. . .

«
UJ FODRÁSZÜZLET NYÍLT meg nemré­

giben a Nemzeti Színház közelében. .4 fia­
tal hajmüvész a megnyitás után meghívót 
küldött a Nemzeti színházba valamennyi szí­
nész és színésznő nevére, akiknek nevét 
nyilvánvalóan a frissen kiragasztott plaká 
tokról olvasta le. Meghívót kapott ugyanis 
az idei Nemzeti színházi plakátokon legna­
gyobb bellivel szereplő ><nö» is: 'Nagyságos 
Medici Katalin művésznő^. Az Amerikai 
Elektra még nem kapott meghívót...

★

KÉT HÉT MÚLVA nyílik a Belváros 
egyik népszerű szórakozóhelye, a Belvárosi 
bár. A finom és diszkrét pesti bár direktrisze 
a "pesti mondénvilág egyik népszerű szép­
sége, Thea Worth lesz.

*
DESSEWEEY TIVADAR GRÓF. aki egg 

Időben újságírással is foglalkozott, vőlegény. 
A menyasszonya a hires Dungyerszky-csa- 
lád legifjabb hölgytagja, Dungyerszky Baba.

★

A JÓ KONYHA és a kitűnő muzsika a 
legerősebb mágnes minden vendéglő szá­
mára. A Ludláb vendéglő joggal magára vo­
natkoztathatja Mcgycry Ella egyik találó 
mondatát: „Nemcsak a léleknek, a gyomor­
nak is van emlékezése és honvágya". A pes- 
tiek a nyaralás alatt sem felejtenék el ezt a 
divatos belvárosi nendég'öt és minden este 
zsúfolásig megtöltik.

*

— Vasárnap befejeződön a Magyar Nem­
zeti Nyom tat vány kiállítás. Több. mint egy 
hónapon keresztül gyönyörködtette a ma­
gyar közönséget a Nemzeti Nyomtatvány- 
kiállítás, amely vasárnap este bezárult. Még 
az utolsó napon is közel kétezer látogató je­
lent meg a Műcsarnokban, ott volt többek 
között bárciházi Bárczy István miniszter- 
elnökségi államtitkár is. akit dr. Bródy 
László vezérigazgató, a kiállítás egyik főren­
dezője kalauzolt és aki a látottakról a leg­
nagyobb lelkesedés hangján nyilatkozott. 
Több. mint hatvanezer látogatója volt en­
nek a kitünően sikerült kiállításnak, amely 
méltán reprezentálta a világviszonylatban is 
elismerten kitűnő magyar nyomdaipari.

— Orvosi hír. Dr. Orbán Sándor ideggyógyász­
főorvos hazaérkezett, újból rendel. (VI., Vilmos 
császár-ut 23.)

Dr. Englander Árpád, ortbopaed-szakorvos, 
rbeumatologus, rendelését folytatja, Buda­
pest, V., Szent István- (Lipót) körút 13. Tele­
fon: 118—915.
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VIRANY SWING-JAZZ élén KERTÉSZ ILA
ASZTALRENDELÉS 138-950

ÉRDEKES MONDA1NELJEGY7.ÉS híréről 
hallunk. Thain Bessie, akinek válópere 
rövidesen befejezést nyer. állítólag még az 
év folyamán feleségül megy a fiatal Wora- 
ezgezki grófhoz. Legalább is igy mesélik az 
érdekelt ur és hölgy legközelebbi környeze­
tében.

*
A CSENDES GELLÉRTHEGYEN, a Bércz- 

ulcnban a főváros egyik legszebb villája 
épül. Perényi István dr., a Hitelbank ügy­
vezető-igazgatója az építtető, a tervező Mál­
nai Béla és Falus Elek, az építész pedig a 
Dénes és Erős cég.

★

MINT ÚJÍTÁST MUTATJA BE a Sputz- 
szalon (Kigyó-utca 2.) meghívott közönsé­
gének szeptember 22-tö! legújabb ruháit, 
amelyek klasszisban az elismerten kiváló 
Sputz-bluzokkal vetekszenek.

*
UJ SZÍNHÁZI SZERELEMBŐL beszélnek 

színházi körökben. A legelőkelőbb színház 
szerelmes színészének elvált felesége, aki 
rövidesen menyasszony lesz. A vőlegény­
jelölt egy színház jegyirodánál tölt be vezető 
pozíciót.

*
A PÁRISIÉN GRILL a jó idő és a pesti 

idegenek miatt egyelőre még kint marad a 
szigeti tágas helyiségében. A téli helyiség 
átalakításával már elkészültek, ide pár hét 
múlva költöznek be.

*
A STEEÁNIA-UT valamikor egyike volt a 

főváros legforgalmasabb előkelő útvonalai­
nak. A legendás kocsikorzó, amely minden 
békebeli Pestről szóló regényben szerepel, 
ma már a multté, a Stefánia-ut valahogy 
megöregedett és valljuk be — kiment a di­
vatból. A napokban egy öreg épület bontá­
sánál a palánkról ledobtak egy régi táblát, 
következő volt a szövege:

..Figyelmeztetés! A Stefánia-uton április 
1-től október hó végéig terjedő időszak alatt 
délután 2 órától este 8 óráig a terhes szeke­
rekkel való közlekedés tilos. A Székesfővá­
ros Tanácsa."

De szép idő is volt az. amikor a Stefániá­
idat még óvni kellett a város zajától. . .  •

*
AZ ELMÚLT HETI APRÓHIRDETÉS raz­

ziánk eredménye a következő kicsit különös 
szöveg: 'Hölgyekkel korrepetálok. Kor mel­
lékes. Korrepetálás megállapodás szerint. 
Ajánlatokat...»  (Pontos cim).

★
AUTÓBALESET vasárnap délután Budán. 

Két szemtanú között parázs vita keletkezik 
a haleset lefolyását illetően. Ac egyik az 
úrvezetőnek ad igazai, a másik a taxi- 
so ff őrnek. A taxisa ff őr-párti termetes nő 
egyszerre csak méltatlankodva igy szól:

— Nekem mondja, nekem, aki már tizen- 
négyéves koromban tanú voltam?...

(U .J )

— Rótt Nándor püspök egyházközségi ün­
neplése. Veszprémből jelentik: A veszprémi 
római katolikus egyházközség vasárnap dél­
előtt a Petőfi színházban ünnepelte Ilott 
Nándor dr. veszprémi inegyéspüspököt püs­
pökségének huszonötéves jubileuma alkal­
mából. Jánossy József dr. törvényszéki ta­
nácselnök, az egyházközség világi elnöke 
mondotta az ünnepi beszédet, majd hódoló 
feliratot küldtek a jubiláló püspöknek. Az 
ünnepélv elölt a székesegyházban hálaadó 
szentmisét tartottak, amelyen Rótt Nándor 
megyéspüspök is rész Iveit.

— Halálozás. Teleki Geöbel Lajos földbirtokos 
vasárnap reggel 85 éves korában. Budapesten 
meghalt. Holttestét Csépié, Komárom megyébe 
szállítják. Az elhunytban Pogány Béla, a Buda­
pesti Hírlap szerkesztője édesapját, Pogány 
György, a Függetlenség munkatársa nagyapját 
gyászolja. .

— Megölte a must. Szigetvárról jelentik: 
Csenteri Józsefné, szigetvári kőműves felesége, 
a présházban szüretutáni nagytakarítást végzett. 
Közben lement a pincébe megnézni, hogy forr-e 
a must. A pincében terjengő mustgáz megölte.

Valódi breitschwanc

Szily, Molnár-utca 27

ÉNEKEL

FELHŐS — SZELES IDŐ
Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 

25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 
757 mm; mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Déli, 
délnyugati szél. Változó felhőzet. Helyenként 
— főleg az ország nyugati felén — záporesö. zi­
vatar. A hőmérséklet nyugat felől kissé csök­
ken.

— Az egri szerviták 250 éves jubileuma.
Egerből jelentik: Vasárnap katolikus nagy­
gyűlés keretében ünnepelte Eger városa a 
Szervita-rend letelepülésének 250-ik évfordu­
lóját. Török Kálmán kanonok pápai prelá- 
tus és Nyisztor Zoltán után Kállag Tibor 
nyugalmazott pénzügyminiszter mondott ün­
nepi beszédet, amelyben a katolicizmus és a 
magyar állameszme kapcsolatairól emléke­
zett meg. Ezután Huszár Károly nyugalma­
zott miniszterelnök beszélt, majd Beim Kál­
mán a város országgyűlési képviselője hatá­
rozati javaslatot terjesztett elő, amelynek ér­
telmében a nagygyűlés feliratban kéri a her­
cegprímást, hogy egyházfői parancsával a 
Korunk Szava cimii lapról vetesse le az 'ak­
tív katolikus organumn megjelölést, mert ez 
az újság Eger városát és főpapságát súlyosan 
megsértette.

— aLimar.ovai ütközet” — a Kálvária-téren.
Holdas Béla gépkocsivezető összeszólalkozott 
Somogyi István kárpitossegéddcl szombaton 
este a Kálvária-tér 18. szánni házban lf'.í 
Limanova-kávéház előtt. A szóváltásból rsakha 
mar verekedés támadt, amelybe a Kálvária-tér 
többszáz főből álló suhanegárdája is beavatko­
zott. Somogyi István a verekedés folyamán le­
szúrta Holdast, aki hangos kiáltással összeró- 
gvott. A tömeg ekkor Somogyira vetette macát, 
aki bemenekült a Limanova-kávéházba. Közel 
öt ven fiatalember nyomult be utána a kávé­
házba, amelynek berendezését percek alatt ö s ­
szetörték. Riadóautóval érkezett meg egy sza­
kasz rendőr a tömegverekedés színhelyére, ki­
szabadították Somogyit veszélyes helyzetéből és 
előállították a főkapitányságra, ahol súlyos tes­
tisértés cimén eljárás indult meg ellene. Holdas 
Bélát súlyos állapotban a Szent István-kórházha 
szállították.

— Szobrot állítanak Apponyi Albertnak 
Jászberényben. Gróf Apponyi Albertnek. Jász­
berény arany mandátu mos képviselőjének, 
szobrot állítanak Jászberényben. A szobrot a 
városháza előtti téren, — ahonnan az. 
,.Apponyi-szószékről“ —  mondta beszédeit az 
elhunyt kiváló politikus — állítják fel.

— Felavatták a miskolci ipartestület uj szék- 
hasát. Miskolcról jelentik: Vasárnap avattak t«! 
díszközgyűlés keretében a miskolci ipartestigf 
uj székházát. Stimm Lajos elnöki megny.t 
után Kovács Lajos főjegyző ismertette a szék­
házépítés történetét. Ezután az. iparügyi minisz­
térium egyik tanácsosa, majd Halmay Béla pol­
gármester és mások beszéltek.

— Eljegyzés. Kornfeld Edith cs Janka Gyula 
jegyesek. (Minden külön értesítés helyett

— Vasárnap felszentelték az érdi uj reformá­
tus templomot. Lélekemelő ünnepség keretében 
adták át rendeltetésének Érd község újonnan 
épített református templomát, amelyet a hívok 
gyűjtéséből emeltek. A balatoni országút in.- ’ 
faragott köböl, modern s,dúsban épült t-inpl"; 
mot, amelyet Krompecher László , műegyetemi 
tanársegéd tervezett. Ravasz László dr. 
melléki református püspök magasröptű szd 
széddel avatta fel.

—■ Ingyenes virágápolási tanfolyam a RcciP** 
Újság olvasói számára. A Virágkcdvdok I 
sülétc a Reggeli Újság olvasói részére o-ti fel 
órától 8 óráig tartó külön szobanövény- « s ki'- 
kertápolási tanfolyamot rendez. Ezenkívül in, 
den csütörtökön délután fél 5 órától 6 órái-' 
tató előadások is lesznek. A tanfolyam szepv 
bér 23-án, csütörtökön kezdődik. Vili.. F>-Irr̂ 
házy-utca i. szám alatt. Felvilágosítással s j1,' 
gálnak a központi irodában, VL. Podmanic: ' '  
utca 29. II. 9. (Telefon: 116—333), vagy a b '1' ’ 
színen. .

x A Metrooole télikertie ismét megnyílt. . 
sesen átalakítva, felfrissítve kezdette ni,- f,n 
szezonját ez a népszerű és nivós hely. K :- 
jazz-zenekar működik, kellemeshangu d’z"t7 
repel. A legjobb kíséret tánchoz és szórab'17'' 
hoz.

O O N  K A K A Ó
és csokoládé világmárka

söüs! t o e  n.„  z,ls..,d gö
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P r á g a i  hir:
Nagy jelentőségű tárgyalások kezdődnek 
Magyarország és Csehszlovákia közölt

Prága, szeptember 19,
p  Reggeli Ujsáj tudósítójának telefonjelcntése)

Az utóbbi hetek során Prágában kialakult 
megállapíthatóan az a gondolat, hogy a sokévi 
fllenséges érzület Magyarországgal szemben 
heh télén volt és most már itt van az ideje an­
nak. hogy keressék a közeledés és a megértés 
útját Budapest felé.

politikai körökben ugv tudják, hogy ennek 
az uj iránynak gyakorlati megvalósítása érde­
kében az elmúlt héten döntő lépéseket kezdtek, 
ímelveknek folytatását megszakította Mnsaryk 
^olt elnök váratlan megbetegedése és halála. 
Beavatott körök szerint a Hodzsa-kormány bi­
zalmas megbeszélések után előkészítette a tár­
gyalások megkezdéséhez szükséges anyagot. 
Kétségkívül nagy szerepet játszik a hírek hát­

terében az, hogy Hodzsa miniszterelnök több- 
ízben hangsúlyozta a Magyarországgal felveendő 
tárgyalásokra és a várható magyar kívánságok 
teljesítésére vonatkozó készségét."

A keddi temetésre készülő fővárosban beava­
tott forrásból az a hir terjedt el vasárnap, hogy 
a gyászünnepséget követő napok egyikén, de 
még a hét folyamán megkezdődnek a tárgyalá­
sok, egyelőre a gazdaságpolitikai kérdésekben 
Csehszlovákia és Magyarország között. A nagy­
jelentőségű találkozóval kapcsolatban külön­
böző. a két ország közeledését szolgáló célokról 
beszélnek Prágában és hangsúlyozzák, hogy a 
középeurópai béke érdekében teljes eredményt 
várnak a tárgyalások során, amelyeken Cseh­
szlovákia nagy engedményekkel segítené elő a 
dunavölgyi békét és megértést szolgáló meg­
állapodást R. S.

Fejbeverte magát egy hentes,
mert félt a feleségétől, aki 
titokban elszedte a pénzét

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Komikus rablási história foglalkoztatta napo­

kon keresztül a rendőrséget. Az egyik éjszaka 
Pesterzsébeten, a Török Flóris-utcában az őr­
szeme? rendőr félig eszméletlen férfit talált. A 
főldönfekvő nyöszörgő ember fejét több sérülés 
bontotta és amikor a mentők magához térí­
tették. elmondotta, hogy Varga Imrének hív­
ják. pesterzsébeti hentesmester, az egyik közeli 
vendéglőben mulatott és amikor onnan eljött.

a sötét utón megtámadta egy Ismeretlen 
férfi, leütötte és elrabolta 22 pengő kész­

pénzét.
A főkapitányság azonnal megindította a nyo­

mozást az állítólagos rablás ügyében. A detek­
tívek kihallgatták a vendéglő tulajdonosát és a 
vendégeket, akik a detektívek legnagyobb cso­
dálkozására azt vallották, hogy Varga Imre 
pénz nélkül jött be a vendéglőbe, ott több isme­
rősétől pénzt kért kölcsön, sőt számlája egy ré­
szét fel is íratta. Több éjszakai járókelő is je­
lentkezett. aki látta, hogy Varga kijött a ven­
déglőből. ezek azonban nem láttak senkit, aki a 
hentesmester körül ólálkodott volna.

A detektiveknek gyanúsnak tiint az eset. be­
idézték a főkapitányságra a hentesmestert és 
feleséget. Keresztkérdéseket adtak fel, mire 
Varga megzavarodott, majd

bevallotta, hogy az egész rablás! kaland: 
kitalált mese.

— Huszonhat pengővel indultam el hazulról — 
mondotta — és alig ittam valamit, észrevettem, 
hogy nincs már egy fillérem sem. Azt gondol­
tam, hogy elköltöttem a pénzt és féltem haza­
menni fillér nélkül. A sérüléseket magain „csi­
náltam,** gondolva, hogy

az asszony nem fog haragudni, ha azt hiszi, 
hogy rabló támadott meg.

A különös vallomás után váratlanul Varga 
Imréné szólalt meg:

— Un is hibás vagyok a dologban — mon­
dotta szégyenkezve, — mert a 22 pengőt, amiről 
azt hitte férjem, hogy elköltötte,

én vettem ki a pénztárcájából.
A rendőrségen jegyzőkönyvbe vették a házas­

pár vallomását és ezzel a különös rablási ügy­
ben megszüntették az eljárást.

e
A l e g k i v á l ó b b  ő s z i  é s  t é l i

K E L M E  és S E L Y E M  
D I V A T U J D O N S Á G O K

cégünk h ír n e v e s ,  k itű n ő  minőségei

PA R IS-és L O N D O N B Ó L
rendkívül nagy választékban beérkeztek 

K ü l ö n l e g e s s é g e in k  f in o m , simulékony lá g y s á g a  és a 
szinváltozatok m e g k a p ó  szépsége e l ő k e l ő é n  juttatják ér­
vényre az uj divat remek vonalait és elegáns jellegzetességeit

D iv a t u j d o n s á g a in k a t  minden érdeklődőnek készséggel m u ta tju k  b e

BRAMMER Ö D Ö N
n ő i  é s  f é r f i  d i v a t k e l m e h á z
I V .Z P e t ő f i  S á n d o r - u t c a  2 0

Letartóztattak hét suhancot, 
akik verekedtek a Tompa utcában

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Tompa-utcai verekedés szúzhuszonhárom 

előállítottja közül a legtöbb gyanúsítottat el­
engedték a főkapitányságról. Vasárnap befeje­
ződött ezeknek a fiatalembereknek a kihallga­
tása, amelynek során igen sokan tisztázták ma­
gukat. Nyolcvannyolc gyanúsítottat átkisértek a 
toloncházba, ahol

hétfőn döntenek további sorsukról.

A főkapitányságon hat fiatalkorú egyént őrizetbe 
vettek, akiket a vasárnapi nap folyamán

letartóztattak.
Bebizonyosodott ugyanis, hogy ezek resztvettek 
a verekedésben, de egyúttal megszervezői és elő­
készítői is voltak a csütörtökesti botránynak. 
vasárnapot a hat letartóztatott ifjúmunkás a fő- 
kapitányság épületében töltötte, héfőn kisérik 
át őket az ügyészség fogházába.

Eliássy Sándor lesz a pesti, 
Folyovich József a vidéki főkapitány

Országos fő kap itán y: H e té n y i Im re

Pe'nteken premier! D ayka M argit

KBMflRQ, Atrium, décsi

Gál Ernő produkció 
R E X - F I L M

MENYASSZONY
Irta: Indig Ottó. Zene: Polgár Tibor 
Rendező: Keleti Márton *  D a y  ka , 
J á v o r ,  Sziklay Szeréna, K a b o s  
Mály Gerő

Mint színdarab drágakő 
volt, a f i l m  megadta 
hozzá a méltó arany­
fo g la la to t .. .

Jávor Pál

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Budapest volt főkapitányának, Fcrenezy Ti­

bor dr.-nak távozása után általános érdeklődés 
homlokterébe került a főkapitányi szék betöl­
tése. Természetesen ennek a nagy fontossága 
problémának a megoldása nemcsak magát a 
rendőrtisztikart és a rendőrtestületet érdekli, ha­
nem a főváros egész közönségét. Az európai 
liirii budapesti rendőrség mindig nagynevű fő­
kapitányokkal büszkélkedhetett és éppen ezért 
az uj vezető kiválasztásánál igen nagy gondos­
sággal jártak el az illetékes faktorok. A főkapi­
tányi szék betöltésénél

Elsősorban Hetényi Imre dr. személye jön 
számításba.

A politikai osztály Európaszerte ismert főnöke 
kétségtelenül a budapesti rendőrség legmarkán­
sabb és legkimagaslóbb alakja, akinek rendőri 
múltjához számtalan nagy „fegyvertény" fűző­
dik. A végleges megoldás azonban — mint ahogy 
ezt a Reggeli Újság munkatársa — autentikus 
helyen megállapította, mégsem Hetényi Imre dr 
személyénél zárult le, hanem másnál, aki ugyan 
csak egyik legértékesebb tagja a magyar rend 
őrségnek. Eldöntött ténynek tekintik,

hogy a budapesti rendőrség főkapltányi szé­
kébe Eliássy Sándor, a vidéki rendőrség fő­

kapitánya kerül,
aki személyi kvai'.itásainál, rátermettségénél 
fogva alkalmas ennek a nagy állásnak a betöl­
tésére. Eliássy Sándor már hosszú idő óta ve­
zeti a vidéki rendőrséget, amelynek központi 
székhelye Budapesten van. Igen kiváló képes­
ségű férfi az uj főkapitány, aki ellentétben bi­
zonyos véleményekkel,

igen jól ismeri a budapesti rendőrség égető 
problémáit.

Meg kell állapitaniö hogy Eliássy Sándor nem 
könnyen vállalta e] ezt a nehéz és felelősségtel­
jes posztot, napokig folytak az erre vonatkozó 
megbeszélések, amig a döntés megtörtént. 
Eliássy Sándor, mint ahogy környezetének kije­
lentette,

a kor szellemének megfelelően Boda Dezső 
nyomdokain haladva akarja a budapesti 

rendőrséget vezetni.
Az uj főkapitánynak ebből a felfogásából arra 
lehet következtetni, hogy ismét a nagy tudásu, 
nagy gyakorlattal rendelkező rendőrtisztek ke­
rülnek az őket megillető pozíciókba és az átszer­
vezés munkáján kívül a jogos előléptetési sérel­
mek is orvoslást nyernek.

Eliássy Sándor főkapitány mellett nagyjelen­
tőségű szerep vár Hetényi Imrére, aki értesülé­
seink szerint országos főkapitányi címet és ha­
táskört kap, éppen azért, hogy a nagy bűn­
ügyek nyomozásába a vezetése alatt álló politi­
kai és államrendészeti osztály bekapcsolódhas­
sak. Általában pedig nem akarják nélkülözni a 
rendőrség egész ügymeneténél ez ő széleskörű 
tudását és tapasztalatait. Eliássy Sándor buda- 
l*esti főkapitánnvá való kinevezése következté­
ben a megüresedett vidéki főkapitányi

állás betöltésére Folyovich József miniszteri 
tanácsost, az Országos Idegen Ellenőrző Hi­

vatal főnökét szemelték ki. 
Ugyanakkor az Idegen Ellenőrző vezetői állását 
Horváth Dezső miniszteri tanácsos, a belügymi­
nisztérium karhatalmi osztályának helyettes fő­
nöke veszi át. Természetesen magában a buda­
pesti főkapitányság belső szervezetében is na­
gyobb átcsoportosítások várhatók. Valószínű, 
hogy elsősorban is az elnöki osztályban történ­
nek érdekes személyi változások. Ferenczy Ti­
bor dr. volt főkapitány szőkébb környezetéhez 
tartozó Kula Sándor és Malatinszky József 
rendőrtanácsosok egész rövid időn belül más 
szolgálati beosztást kapnak. Kula rendőrtaná- 
esos valószínűleg a Központi Közlekedési 
Rendőr Bíróságnak lesz a helyettes vezetője, 
mig Malatinszky rendőrtanácsos ugyancsak he­
lyettes vezetői minőségben a bűnügyi nyilván­
tartóba kerül. A bűnügyi osztályon is jelentős 
személyi változások várhatók. Laky Lajos föka- 
pitányhelyettes deteklivfőnök. a budapesti rend­
őrség egyik legkitűnőbb tagja. m>nt értesülünk, 
díszesebb pozícióval cseréli fe! eddigi beosztá­
sát. Hogy ki lesz az uj detektivfőnök. erről 
egyelőre még nem szivárogtak ki hírek. Ugyan­
csak szó van arról is. hogy

Baksa János főkapitányhelyettes, a közigaz­
gatási osztály főnöke, a főkapitányság 

egyik vezetői posztját veszi át.
Ebben az esetben utódja Szimon István rendőr- 
főtanácsos, a közigazgatási osztály eddigi he­
lyettes vezetője lesz. Kalmár Béla helyettes fő­
kapitány, a legnépszerűbb budapesti rendőrfő- 
tisztcl: egyike személyét illetően még nem tör­
tént döntés. Információink szerint Kalmár Béla 
tapasztalatait az uj főkapitány

nehezen tudná nélkülözni.
De amennyiben helyére mást jelölnének, ugv ő 
a belügyminisztériumba kerül fontos pozícióba. 
Eliássy Sándor főkapitányi kinevezése a legkö­
zelebbi 48 órában megtörténik.

A GRILLBEN tá n c  
délutántól reggelig. 
G A R A Y  jazz

MA és m inden  este

Sollhy Györgyig?ház
Énekel az gra gk Jg gjJF

E  IVffl E  kávéházban
Kiséri Farkas Béla cigányzenekara
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$ateoMul£ásca
Irta: SÉRT 6  KÁLMÁN.

Észak Jelöl már elindultak 
Fákat megrázni a szelek,
.4 Nap tüzétől őszült fűre 
II álldogálnák a levelek.
.4 fa olyan lesz, mint menyasszony,
Ki letépte a koszorút,
,4r őszi szél indít most földre 
Rózsákat ölő háborút. , ,

Halálba ájul minden virág,
Fanyarabb lesz a nótasző.
.4 fürdőélet elbóbiskol,
Es libabőrös les: a tó.
Kihűl minden a véren kívül,
Deret szárnyat szét a szél,
Hőkoporsóba kerül minden,
Ha ránk szédül fénnyel a té l .

Fákat most úgy nézem, mint néha 
Tükörben tarka hajamat,
.4r én lombom is őszül és hull. 
Kinőttem ifjúságomat.
.4 fáknak mégis van reménye,
Hogy tavasszal uj hajuk nő,
Csak fejem nek lesz örök tele,
Mig éltet az örök Id ő .* ,

■ ■—
L e g e n d a  leit 
e g y  re n d ő ri h írbő l

Nemrégiben öngyilkos leli és meghalt egy 
üreg cselédlány, megörökítjük a nevét: Kada 
Máriának hinták és 46 esztendőt kesergett itt 
a földön. Megörökítjük a nevét, mert ez a 
szegény, öreg lány életével, vagy inkább halá­
lával ritka szomorú és szép emléket állított 
magának.

Félreértések elkerülése végett mindjárt előre 
megmondjuk, hogy nem élete szomorúsága és 
nem is halálának tragikuma különbözteti meg 
Kada Máriát más öngyilkos cselédlányoktól 
Végre is az öreg cselédlányoknak általában 
szomorú az élete, mint ahogy nagyjában va­
lamennyiünk clete szomorú. És az sem ritka, 
hogy öngyilkosok lesznek a szegény cseléd- 
leányok. mint ahogy gyakran vetik el maguk­
tól az életet a gazdag urilányok is.

Halála sajnálatos pillanatáig tehát semmi 
különöskép figyelemreméltó momentum nincs 
Kada Mária történetében, amelyet egyébként 
is a hasonló történeteket megillető szűksza­
vúsággal: pársoros kis rendőri hírben örökí­
tettek meg a lapok.

Kada Mária élete valójában halála után 
fart számot a megkülönböztetett figyelemre.
A kis motyóját átnézték az elöljáróságon és 
megállapították, hogy a cókmók közt van 
egy takarékkönyv is. amely azt bizonyítja, 
hogy Kada Mária még azzal sem cicomázta 
kietlen életét, hogy elköltse jelentéktelen cse­
lédbérét. Összegyüjtögette ezeket a kis pén­
zeket, végül is összegyűlt egy egész kis va­
gyonka: 28<V) pengő.

Még ez sem lenne különös, erre is volt már 
példa. Akadt azonban a feljegyzések közt egy 
levél, amely szerint Kada Mária ezt a kis 
vagyonkáját Nagy Elemér nevű gazdája há­
roméves Imre fiacskájára hagyja. Külön meg 
is okolja, hogy miért. Ezt irja végrendelet­
nek tekinthető búcsúlevelében: ..Imriske volt 
az egyetlen „ember*', aki jászivvel volt hoz­
zám."

Megörökítjük Kada Mária nevét, mert az 
emberi magáramaradottságnak ritka és lehan­
goló példája volt az élele, hogy közel félszá­
zadig kellett várnia cgv „emberre'*, a három­
éves Imriskére. aki végre egyedül és elsőnek 
jószivvel volt hozzá...

x Változások a MFTR szemelj hajó-járatok menetrend­
jében. A MFTR közli, hogy október 1-étól kezdődőleg. a 
tiszai személyhajó járatokat olyképpen korlátozza, hogy 
Csongrádról—Szolnokra vasárnap 2 órakor. 22.3(1 órakor, 
szerdán 22.30 órakor. Szolnokról—Csongrádi a vasárnap, 
hétfőn és csütörtökön 13.45 órakor. Csoográdról—Sze­
gedre szerdán és szombaton 1.20 órakor, kedden 3.30 óra­
kor. Szegedről—Csongrádra pedig kedden, szerdán és 
szombaton 11.30 kor indul hajó. A motoroshajó az eddigi 
menetrend szerint Tiszasülyről—Szolnokra és vissza hét­
főn, szerdán, csütörtökön és szombaton közlekedik. A Buda­
pestről—Leányfalura 18.15 órakor, onnan pedig 8.30 óra­
kor Budapestre induló csavaigózős október l én lul is, 
szeptember 2ó-ától vasárnap is, közlekedik. A Hungáriá­
in és Óbuda közötti átkelés; csavargőzös Felső Margit­
sziget állomást szeptember 27 étól kezdve nem érinti.

x Mi történik Sarghai-ban? Tombol a jókedv, mindenki 
megelégedett, kitűnő a zene. remek a műsor. Micsoda 
tréfa ez? Ez nem tréfa, győződjön meg ön is róla a 
Horthy Miklós utón'.
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Hetek óta éjt nappallá léve — csak részben 
élvezetből — nézzük a pesti divatbemutatókat. 
A helyzet mindent összegezve, már-már kissé 
ijesztő kezdett lenni azok számára, akik nem 
kizárólag <megjelenni» óhajtanak egy-egy kreá­
cióban. hanem azt viselni is szokták. Nem mon­
dom. szép-szép az ezüst-kék és tüzrókáknak ez 
a valóságos orgiája, a raffolt és húzott Wallis- 
vonalak túlzott kihangsulyozása, a kötelező 
drága kelmék — de mindez kissé valószínűtlen.

Mégis megnyugodtunk végül. Mert a legsike­
rültebb bemutatót cs egyben a Jegvjselhelőbb 
ruhákat ezen a héten láttuk és megállapíthat­
juk, hogy ez a majdnem valószínűtlen divat tud 
előkelőén egyszerű is lenni.

Kezdődik:
bordó szövet szoknya, világoskék jersey blúz 
Wallis-kék sállal, — ebhez kétharmados egye­
nes, nagy zsebes teveszőr vadászkabát pirossal 
steppelt Wallis-kék béléssel.

Hogy a kabátnak sem muszáj drága prémek­
kel agyonszőrmézve lenni, ezt bizonyítja az elül 
végig gombolt fekete szövetkabát két oldalt és 
hátul gallérszerii perzsa csikkal. Alatta egy fe­
kete-viola csikós angol ruhát mutattak viola- 
szinü kis sállal.

ő színié
le te l

Az „Édes a bosszú" Vaszary 
János uj filmje a vásznon is 
ugyanolyan vidám és bohó- 
zatszerü, mint a film színpadi 
elődje, a „Vörös bestia" volt. 
Gaál Franciska egykori sze­
repét most Erdélyi Mici játsz- 
sza, a többi főszereplő pedig 
Páger Antal, Ráday Imre, 
Vaszary Piroska és Bilicsi Ti­
vadar. Az uj magyar film oly­
kor a burleszk határán mo­
zog, Vaszary Jánosi szereti a 
helyzeteket összekuszálni, sőt 
hehenkint tulkomplikálni. A 
rendezésen sok kifogásolni­
való van a főhibája azonban, 
hogy túlzottan szinpadszerii 
a játék. A filmet az Uránia 
játssza.

*
Forró színházi esték emléke 

éled fel bennünk, amikor Haupt­
mann drámáját a filmen vi­
szontlátjuk.. A Naplemente előtt 
filmátdolgozásában ugyan nem 
találjuk a mű tömör egyszerű­
ségét és a költő puritán lemon­
dását, amellyel eldob magától 
minden olcsó hatáskeresést. A 
film változtatásai egészen bizo­
nyosan nem szolgálnak a mű 
előnyére, befejezésében pedig

egyáltalán nem igyekszik hű 
maradni a dráma szelleméhez. 
Ez a kifogás azonban nem 
érinti a célt, amely miatt — 
egészen nyilvánvalóan — a drá­
mából film készült. Nem is akar 
a film mást nyújtani, mint al­
kalmat Janningsnak, a nemetek 
nagy jellemszinészének egy 
grandiózus alakításához. Döbbe­
netes erejű és megrázó ennek a 
kiváló művésznek ez az alakí­
tása. Szuverénül uralkodik a 
filmben cs nemcsak nagy voná 
sokban rajzolja elénk Haupt­
mann tragikus hősét, hanem 
apró részleteiben is igyekszik 
feladni minden bevált sémát 
Mélységesen emberi és igaz ez 
az alakítás, de — ezt büszkén 
állapítjuk meg — egy percre 
sem tudja feledtetni a mi Csortos 
Gyulánk nagyszerű és sokáig 
emlékezetes produkcióját. A fil­
met a Corso játsza.

★

Néma film korában sokakat 
megrikatott a Hetedik menny­
ország édes-bús története, a kot 
dusleány és a koldus fiú szerel­
mének históriája és csak ért­
hető, hogy jó színészek kedvéért 
újra filmre örökítették ezt a ha­
tásos népdrámát. A Décsi és az 
Omnia mutatta be az uj F őt- 
produkciót, a főszerepben a bű­
bájos Simone Simonnal, aki el­

Nagyszerű egy igénytelennek látszó fekete 
sima szövetruha, elöl és két ujjún fehér cipp- 
zárral, s hölgyek dicséretére mondva, sikere 
ennek volt a legnagyobb. Aztán egy fekete jer­
sey ingruha, elől kis ezüst férfiinggombokkal, 
— kis gallér és manzsetta csikós férfiinganyag­
ból

Ha pedig valaki mégis ragaszkodik a raffo- 
Iáshoz, az csak örülhet az egyszerűségében is 
raffinált délutáni fekete selyemjersey ruhának, 
fekete-Walliskck csavart övvel.

Kis estélyi, vagy ha ugv tetszik: cocktail- 
ruhának egy bosszú, szükszoknyás fekete bár­
sonyruhát mulattak be elálló kazakkal. szűk 
ujjakkal, a hegyes kivágásban és derékon egy- 
egy gyönyörű klippel.

Minden tuldiszitett estélyi kabátnál érdeke­
sebb és elegánsabb az a kézzel kötött hosszú 
gyapjú fréz köpeny, ami alatt egy kék-ezüst 
magasnyaku, hosszuujjas estélyi ruhát mutat­
tak.

Mindez persze csak részleges kivonata az 
egésznek. De mindenesetre egy kis ujjmutatás 
arra, hogy hogyan lehet és hogyan kelt öltöz­
ködni.

L. K.

ragadó közvetlenséggel alakítja 
a rongyos és szerelmes kislányt. 
Nagyon egyszerű és őszinte szí­
nésznő, szívesen sírunk és ne­
vetünk vele és követjük életé­
nek kálváriáján — a montmart- 
rei kis padlásszoba mennyor­
szágáig. Kitűnő partnere James 
Steward, aki férfias erővel állja 
az élet harcait és küzd a bol­
dogságáért. fis mindketten szinte 
emberfeletti erővel küzdenek az 
ellen, hogy a szentimentális tör­
ténet — giecsbe ne fulladjon. 
Nem az ö hibájuk, ha ez nem 
mindenütt sikerül nekik.

^ e m tz fa íiá lc

Zilahy Irén. a Parisban film- 
irriert csinált pesti színésznő 
5Ő filmje, az „Urilány szobát 
•rés" úgynevezett bájos, édes 
mrefotografált operett. Az 
edeti darab, amelyet egy év- 
1 ezelőtt a Kamaraszínházban 
ttunk, a filmen sem lelt jobb 

naiv helyzeteivel, vékonyka 
imorával egyáltalán nem szc- 
z több hívet a magyar film 
árnára — sőt. Balogh Béla 
ndezése csupa régi patront 
ponál a vászonra. Zilahi] Irén 
inos, sőt szép, néhány jelenete 
gyón kedves, jól is énekel.
<mló István első nagyobb 
mszerepében biztató ígéret. 
ibos Gyulát tueatszámra láttuk 
ár hasonló szerepben s a 
rda többi tagjai is a jó köze-

Az elmúlt tőzsdehét teljesen a kiiiföhj, 
tőzsdék bcíolyósa alá került. Mutaíkó, it( 
ugyan valami függetleiviísi törekvés, fl|. 
leg .« pénteki tőzsdenapon. műkor a k.jföldi 
tőzsdék lanyhaságát a pesti tőzsde nem vr»:F 
át. Szombaton azonban ismét a nev.vorki 
jegyzések irányították az árfolyamokat \i., 
megakadályozták, hogy a pénteken kibonta­
kozó hossz folytatódjék. A közönség köréből 
ugyan érkeznek már kisebb vételi me?hjzá- 
sok. ezek azonban olyan alacsonyan vanna'k 
limitálva, hogy a mai kurzusok melleit 
bizások legnagyobb részét nem lehet teljese 
teni. Egyedül a nehézipari értékekben és n 
szénpapirobban volt nagyobb forgalom. j;v 
különösen .SalgóL-an. melyei nagy tételek u j, 
vettek a vállalathoz közelálló körük részér,;| 
•s. Cseretranzakciók is voltak az elmúlt bélen 
Különösen fővárosi kölcsönöket és kn-.,7, r. 
kölcsönt cseréltek át nagyobb mennyiségben 
Rimára. Kőszénre és Sajgóra. Tekintve a 
részvények alacsony és a kötvények stabilan 
maradt árfolyamait, ezek a tranzakciók tie ü 
nyíre előnyösek voltak.

A jövő prognózisa egyelőre még nem bej. 
vezö. tekintettel az eléggé bonyolult földközi 
tengeri helyzetre és a newyorbi tőzsde lefelé 
hajló árfolyamalakulására. Eddig a pesti 
tőzsde eléggé ellent állóképes volt és a legtöbb 
amit egyelőre remélni lehet. az. hogy ezt 3z 
ellentálló képességét a jövőben is meg fogja 
őrizni és inkább a belföldi kedvező bon janii- 
turajeicntés.ekre támaszkodik, mint a külfolij 
tőzsdék árfo'*amalakulásaira.

-  *
A Gabona Exportőrök Egyesületét komolv 

válság, sőt felborulás fenyegeti. Az egyetülel- 
nek 95 tagja van és egy nyolctagú végrehajtó- 
bizottság az egyesület megalakulása óta a ta­
gok legnagyobb megelégedésére o .zfaíía fel 
eddig az exportra kerülő búzamennyisége!. 
Az egyesület, amelynek élén Temple Rezső. v. 
államtitkár, országgyüiési képviselő áll. min­
dig gondosan ügyelt arra. hogy az exp r! 
kontingens felosztása az egyes tagok üzleti 
méreteihez alkalmazkodjék. Most kerül fel 
osztás alá a Svájcba irányuló 2509 vágón 
búza, amivel kapcsolatban olyan ellentétek 
merültek fel már a végrehajtóbízottság ülé­
sén. amely felbomlással fenyegeti ezt az o.íilig 
kitünően bevált szervezetet. A végrehajtó­
bizottság két legjelentősebb tagja: Szeben 
Dezső és Futó László tőzsdetanácsosok kerül­
tek szembe egymással a kontingens szét­
osztása kérdésében, ami egyébként a többi 
tagok tetszését sem nyerte meg. Szeben Dezső 
a mindössze 254)9 vagonból, amelyet mint em­
lítettük, 95 tag között kellene felosztani, saját 
cégérek 300 vagont akar juttatni, a végre­
hajtók izottssg másik prtminens tagjának. Fonó 
Lászlónak ezzel szemben csak 200 vagont. » 
tagok túlnyomó többségének pedig 2—3 vágón 
jutott volna. A végrebajtóbizoUság legutóbbi 
ülésén az ellentétek annyira kiéleződtek, h gy 
Fonó László, akinek nevéhez fűződik ez 
Exportőrök Egyesületének megalapítása, be­
jelentene végrehajtóbizottsági tagságáról való 
lemondását, sőt az egyesületből való kilépést 
is. ami könnyen az egész alakult felborulásá­
hoz vezethet.

*
A gabonaimportra szoruló államok. így 

eLsősorban Ausztria, jelenleg saját galrjna- 
készíetét használja fel és így az osztrákoknak 
egyelőre nincs szükségük magyar lisztre. Ez 
a körülmény arra késztette a magyar malmo­
kat, hogy heti üzemüket átmenetileg bár in 
napra redukálják.

*
A népszövetségi kölcsönöket ellenőrző bi­

zottság most tette közzé ötödik évi jelenté'ét, 
amelyben azt állapította meg. hogy az adós 
államok gazdasági heiyzete Görögország kör­
teiével javult úgy, hogy valamennyi állam 
hajlandónak mutatkozott magasabb törlesztést 
fizetni. 4 jelentés a magyar népszövetségi 
kölcsön ismertetésével kezdődik és közi:, hogy 
Magyarország az elmúlt évben a forgalomban 
lévő szelvényekre 50°o-ot transferált. Fz év 
júniusában tárgyalások kezdődtek Magyar- 
országgal, amelynek az lett az eredménye, 
hogy Magyarország augusztus 2-tól kezdje 
60%-ot tizet, továbbá 1844) augusztus 2-t‘»l 
kezdve 1% tőketörlesztést is. A jelentés ezután 
Bulgáriával foglalkozik és közi’. S.ogy Bulgária 
21.5%-ot transferált 1936 decemberéig, azután 
újabb tárgyalások alapján a kamatszolgálta 
last 32.5%-ra emelle fel. Görögország — >2.' 
szól tovább a jelentés — 1937 március 31 ’2 
40%-ot fizetett a szel vényekre, ettől kezd'*1 
azonban egyszerűen beszüntetett minden 
vábbi fizetést. A közelmúltban a görö- kor­
mány azzal az ajánlattal fordult a nép"?”' ' 1 
ségi kölcsön bizottságához, hogy hajlani. 3 
kamatok 50%-át fizetni, ezenkívül egy Iia^ 
évre szóló törlesztést kér. amely öt év nr.il'3 
kezdődik meg. A bizottság ezt az ajánl3''' 
egyhangúlag elutasította, mert véleménye 
rint ez nem felel meg a görög állam tei.'<"*i!o' 
képességének. A jelentés végül megdio * 
Észtországot és Danzig szabad államot. ' ’
Ivek kötelezettségeiket eddig pontosan t ljcM 
tették.

*
Ismételt elhalasztás után. végre béli'10 

összeül Becsben a régóta tervezett enó-e 
commune konferencia, amelyen áusztrii 
Magyarország, Csehszlovákia, Jugo^hí” -1 
Lengyelország és Olaszország képviselői ,rsZ 
nek részt. A tanácskozások előreléUi3"'1̂  
nyolc napig fognak tartani. A tárgyal >3 
ezúttal felölelik az osztrák-magyar ino”51* 
chiának összes háboruelötti kötvényeit, knf 
a 3 százalékos Steg-kötvényeket és a 
kapukölcsönt. Az előzetes ineghes-'" " 
alapján számolni lehet azzal, hogy az ê ec- 
ezelőtt az innsbrucki megállapodásban J '‘ ‘ 
tetett fizetési feltételeknél kedvezőbb , r ' ij 
tési módon fognak megállapodni, műire ' 
kozólag Magyarország részéről már hajh”1■' 
ság is mutatkozik.
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A  bohózat vÍ2ein

,.rPz Bókay János uj vigjúléka, a 'Szakíts 
helyettem -. a Belvárosi Színház első idei uj- 
-|m,-aga. Magftsabbrcndü vígjátéknál kutatni 
lo Ilcne a helyzetek valószínűségét és a figu­
rák helvét az életben. A bohózat felment ez 
pi, elveszi az ember analizáló kedvét, ha — jól 
mulat Bókay János ez utóbbira helyezi a 
angsulyt és meg kell állapítani, hogy pompás 

sutokkal, érett színpadi ösztönnel na- 
cv -i ügyesen aknázza ki a szituációt, amelybe 
1.őseit keveri. Jól mulatunk a fiaialembe- 
Jrn, aki barátját kéri lel arra. hogy szaki,- 
<nn helyette a szépasszonnyal, akinek vad 

odaadása már az ide­
geire megy. Mulatunk a 
felszarvazott férjen, ezen 
a legfémjelzettebb bohó- 
zali figurán, aki mindent 
szívesen elhisz, ami 
kényelmes és akinek olv 
könnyű hazudni és kö­
vetjük az irót a malieia 
utján, amikor kinevetjük 
a szakításra felkért jó­
barátot akkor, amikor 
maga is beleesik az 

asszonyka érzéki hálójába.
Jókedvű, kellemes előadásban prezentálja 

a Belvárosi Színház Bókay daiabját. Mezey 
Mária a esapodár asszony szerepében érdekes 
és izgató. Olyan mint egy pohár gyöngyöző 
pezsgő. Szellemes, ahol kell és érzéki, ahol a 
szerepe kívánja. Azt hiszem, hogy Mészáros 
i.iza egvnes leszármazottja a színpadon. Ez 
pedig a legteljesebb elismerés és bók. Rögtön 
ntána Rótk'ii Mártonról kell a legnagyobb el­
ismerés hangján szólni. Szerepében sokkal 
többet ad, mint bohózati figurája. Ez az ala­
kítás már mélyebben jár. élet van benne, meg- 
figyelések. az utolsó felvonás derűs jeleneté­
ben pedig szatírává nemesíti a groteszk ko­
mikumot. Latabár Kálmán kedves és mulat­
ságos és nem is vethető a szemére, ha néhol 
az operellbuffó eszközeit engedi meg magá­
nak. Pálőezi László az esetlen jóbarát sze­
repében azt ígéri, hogy hasznos tagja lesz a 
Bárdos-színházak együttesének. Nagyon finom 
pohos Annié, kissé hálátlan szerepében. Har­
sányt Ha pikáns és dekoratív. Kis szerepében 
is feltűnt a rendkívül csinos, ügyesen mozgó 
és jólbeszélő Kiszely Ilona, akinek képessé­
geire tavalyi vizsgája után éppen a Reggeli 
Újság hívta fel a szinigazgatók figyelmét. 
Hermán Richard rendezésében az előadás a 
legjobb francia bohózati stílust követi, igen ha­
tásosan.

A -Szakíts helyettem* kellemes színházi 
este. clszórakoztat. A szerző ezzel el is érte 
célját. És a közönség sem jár rosszul. (b.)

í i

Megnyílt a Pódium

és első műsorában tavalyi sikerei hitelével 
h keffi László sok kellemes és derűs percet 
szer/vit a közönségnek. Konferanszai ezúttal 
■s • l'M'k és derűjük mögött sok komoly 
mondanivaló van. Mint a karmester, úgy di­
rigálja pódiumáról ez a kitűnő iró és színész 
a közönségét és igyekszik annak Ízlését ked- 
'rző irányban befolyásolni. A sok szám közül 
‘b sorban egy nagyon finom és művészien 
megírt sanzonról kell beszámolnunk. Cime: 
Rólcsődal. szerzője Görög László, zenéjét 
Komjáthy Károly szerezte és Konflor Ibolya 
előadásában egyik legszebb ékszere a műsor­
nak Nagyon tetszett Nagy Endre politikai 
Ir-fuja és llarmath Imre János Vitéz per- 
szillázsa Kirobbandó derültséget keltett 
‘•’r : tyi László brilliáns jelenete és Herczeg 
Jenő cgv aktuális tréfája. A szinészgárda is­
mét kitelt magáért. Lelkesen játszott Békeffi 
vezénvlete alatt. A remek Kiss Manyi, Kom- 
1 ■ llrrczeg. Keleti, Unger tényezői a műsor 
'•ikerének. De azért nem adjuk fel a reményt, 
hogy a következő műsor még jobb lesz.

M olnár F eren c

Az ut M olnár
Csütörtökön délben fél- 

kettö felé ért véget a Delila 
z ár t körü sajtó fö p róbá j a és 
háromnegyed kettőkor már 
az egész város tudta, hogy 
az alig megindult szezon­
nak egészen rendkívüli 
irodalmi, művészi és szín­
házi eseménye van. A si­
ker hire igy szokott elter­
jedni, pillanatok alatt, lát­
hatatlan leadóállomások 
utján . . .

őrködik a ház békéjén, belejátszik a négy 
ember történetébe, mozgatja és irányítja a 
dolgokat, ő  a rezonőr, a mindig jelenlevő, 
hallgatózó, titkokat eláruló, jóságos barát 
Minden szava derű és okosság, csupa rusz­
tikus erő. Minden mondata egy-egy telitalá­
lat.

A Testi Színház előadása 
kamarazene. Nem is láttunk 

ben ilven

K e r e s s e  f e l
az ország egyetlen zongoragyára, a

M U S I C A
bemutatóterme.t

Budapest, VII.. Erzsébet-körut 43. Royal
Hatalmas választék uj és használt hang­
szerekben gyári garanciával.
Könnyitelt fizetési feltételek.

Váltó, k eze lési költség nincs
Újdonság a 96 cm magas kis pianínó 

hét oktáv, teljes hangterjedelem 
Kérjen díjmentes a énfatcí f

„Vígjáték három felvonásban.1' De ha úgy 
tetszik: könny és mosoly három felvonásban, 
életbölcsesség bárom felvonásban, emberi 
boldogság és boldogtalanság bárom felvonás­
ban, a közönség számára pedig üdülés bárom 
felvonásban, lelki gyönyörűség, amint feléje 
mosolyog a színpadról az iró bölcs derűje, 
őszinte könnye és játékos kedvének minden 
csillogó zsenialitása.

Molnár Ferenc leg bravúrosabb darabjai 
közül való a Delila. Bravúrja kimondhatat­
lan egyszerűségében van.
A költő szándékosan kerül 
minden felesleges sallan­
got. cifraságot, kínálkozó 
hatást: ennél szolidabb
színpadi építkezésre nem 
hiszem, hogy bárki is ké­
pes lenne — Molnáron kí­
vül. Szinte percek alatt 
már benne él a közönség 
az országúti outócsárda le­
vegőjében, már megismerte 
ős megszerette a darab figu­
ráit, velük érez és önkén­
telenül is résztvesz a problémáiban.

Mint Molnár legtöbb színművében, a Deli- 
Iában is mindössze egy felhő vonul el a nap­
sütéses égbolton, kicsit megzavarja a boldog 
emberek életét, de „a vihar elcsendesedik, a 
tűz elalszik" és minden marad a régiben. A 
jóságos, okos asszony meg tudta tartani a 
férjét, miután elvette Sámsonjától az erejét: 
a takarékkönyvet, amely felkavarta az autó­
csárda békességes életét. A kis raffinált pin- 
cérlány-démon elvonul a színhelyről, a láz 
elmúlik és a zöld fák és szelíd virágok közt 
helvreáll a harmonikus é le t. . .

Muráit Lili

D arvas Lili

Bölcs darab. Örök emberi igazságok élnek 
benne és e néhány ember sorsán keresztül 
az éleinek milyen küzdelmei, bajai, bűnei és 
szépségei tárulnak elénk! Játék. Tündér­
mese. És mégis élet. Mély humorán, mo­
solygó bölcsességén, magávalragadó őszinte­
ségén keresztül a szív dobogását érezzük és 
a költő simogató gyengédségét. Amit mond: 
mélységesen emberi. Ahogyan mondja: a 
legnagyszerűbb bűvészkedés, szikrázó játék. 
Vicce nem a viccért van. A jellemekből fa­
kad. a helyzetekből. Es mindig talál.

Szereplői: típusok. Az öregedő férfi, akit 
beteggé lesz egy késői fellángolásának sze­
rencsétlensége. Az asszony, aki gyengédség­
gel. jósággal és okossággal meg tudja gyógyí­
tani a beteget. A kis számitó, léha és üres 
démon, aki primitívségében is ügyesen spe­
kulál. A fiatalember, aki szegénysége miatt 
nem lehet boldog és végül a darab legmolná- 
ribb figurája: a csapos, aki rajongó hűséggel

Somlav Artur
F

a Vígszínházhoz

a legszebb — 
az utóbbi évek- 

összehangolt, 
pompás együttest. A sziné- 
jzek nagyszerűek. Darvas 
Lili. a kocsmarosné szere­
pében megható egyszerű­
ségével, őszinteségével, lé­
nyéből áradozó okosságá­
val: királynői ranggal ural­
kodik a színpadon. Játéka 
a legtökéletesebb lelki ele­
gancia. Második felvonás­
beli nagy koncert számá­
ban, amikor Sámsont gyen­

géd szeretettel simogatva, ugv hogy ne fáj­
jon, megfosztja erejétől, a pénzétől, valóság­
gal dúséi csúcsokig jut el. Mosolyán és köny- 
nyén keresztül az asszonvi szív legtitkosabb 
kamráiba enged betekintést.

A démon pincérlányt Muráti Lili játssza. 
Nem lehet elképzelni tökéletesebb rajzot, 
mint ahogyan ez a fiatal művésznő szinte 
karrikirozva formálja meg a léha, ürcsfejü, 
szédült kis macskát, amint „haboz** a két 
férfi köz.ött. Bámulatos ösztönnel fogta meg 
az alakot.

Somlay Artur a kocsmáros nehéz és ér­
dekes szerepét kiegyensúlyozolI művészeté­
vel hitelesítette. El kellett
hinni szenvedéseit, gyötrő­
dését abban a tragikus 
helyzetben, amelybe sze­
rencsétlen szerelme so­
dorta. El kellelt hinni a 
„vad oroszlán*' erejét, töp­
rengéseit, könnyeit és sze­
líd megnyugvását — a vi­
har elmúltával. Ez a min­
dig érdekes művészegyéni­
ség ismét hozzá méltó fel­
adathoz jutóit.

A Belvárosi Színháztól
szerződött Básthy Lajos pompásán vizsgá­
zott le az esetlenül lángoló aniorózó szerepé­
ben. Kitünően formálta meg a figurát, fér­
fias volt, egyszerű és ahol kellett, groteszk.

Egészen kirobbanó sikere volt Máig Gerti­
nek, a csapos rendkívül hálás szerepéljen. A 
szerep szinte kiáltott Mály után. akit két év 
óta nem látott a közönség a színpadon. 
Mály pályá jának e kétségtelenül legsikerültebb 
alakításával valóságos diadalmenetben tért 
vissza a színpadra. Minden szava, mozdulata 
ellenállhatatlanul hatóit. De a többiek is: 
Köpeczi-Boócz, Mátray, Keleti. Bondy is 
részt követelnek a sikerből. Tarnay Ernő. 
akinek rendezői működése úgyszólván mol­
nári tradíciókban nevelkedett, ezúttal is cx- 
cellált a pompás előadással.

★
Felejthetetlen élmény érzésével hagyta el 

a közönség a Delila premierjét. A legtisz­
tább, legnemesebb és legszebb élvezet volt. 
Költő szólt hozzánk a művészet legtökélete­
sebb hangszerén.

BARABÁS LORÁND

Lawrence Tibbet október 11-én 
fellép az Operában

Rendkívül érdekes vendégszereplés készül az 
Operaházban. Márkus László igazgató tegnap 
fejezte he az idevonatkozó tárgyalásokat, ame­
lyek eredményeként Lawrence Tibbet, a világ­
hírű baritonista, akit a pesti közönség eddig 
filmszerepléseiből i'inert legnagvobbsikerü 
filmje Budapesten a ..Két világ szerelmese'* 
volt) október 11-én fellép a budapesti Opera- 
házban és pedig a ,.Rigoletlo“ címszerepében.

A baritonista szerződtetése komoly nehézsé­
gekbe ütközött, miután anyagi feltételei eleinte 
szinte teljesíthetetlenek voltak, l'lóbb azonban 
sikerült olv percentuális megállapodást létesí­
teni, amelyet az énekes elfogadott. Érdekes ki­
kötése volt Márkus Lászlónak, a szerződés meg­
kötésekor. Kötelezte a baritonistát, hogy fellépti 
dijának ti: százalékát a: Újságírók Szanatórium 
Egyesületének juttassa.

Tibbet. aki állandóan Amerikában él, körül­
belül két hónap óta van európai turnén. Eddig 
már Londonban és Parisban lépett fel. legköze­
lebb Becsben énekel és onnan jön a magyar fő­
városba. Szó van arról is. hogy egyetlen operai 
fellépésén kívül, hangversenyt is ad.

Alpár Gitta ked d en  
é rk e z ik  Budapestre
Vasárnapra várták haza Alpár Gittát, aki 

autóján csütörtökön indult el Londonból, hogy 
pihenésre Budapestre jöjjön. Vasárnap 

déiben a művésznő Zürich­
ből telefonon felhívta hoz­
zátartozóit és közölte, hogy 
csak kedden érkezik. Terve 
az, hogy nyolc napig itt- 

’ f e  ■ n,araí* és azután el-
iJSajfélt. ? indul csehszlovákiai, romá-

jugoszláviai és len- 
£  'Vs gyelországi turnéjára. Bu- 

J  dapesti fellépése attól függ,
a jjon eltolható-e az egyik 

ímerikai gramofongyárral 
M l'' kötött szerződésének ter-
' minusa.

Amennviben megvalósul pesti fellépésének 
terve, úgy minden valószínűség szerint „l)ie 
Schönsie von Paris" eimíi operett címszerepéi 
fogja játszani. Az operettnek, amely Mária An­
tónia éleiének egy epizódját viszi színpadra. 
Bertoleh és Her: Írták a szövegét, zenéjét pedig 
Komjáthy Károly szerezte. A darab magyar át­
dolgozását ifj. Békeffy István és Stella Adorján 
vállalták.

rov ó

Z
1

Bemutató a Terézköruti Színpadon. A Teréz- 
körüli Színpad c hó 24-én, pénteken tartja első 
premierjét. Köti Károly. Köváry Gyula. László 
Miklós és Lőrincz Miklós Írták a kabarémüsor 
fö számait. Salamon Béla. Rajna Alice, Kökény 
Ilona. Gárdonyi. Köváry. Rácz Vali, Teli, Zengő 
játszók a darabok fő szerepei,.

R A F A E L  S C I E R N A N N
szept. 26-án. vasárnnp tartja egyetlen előadóestjét. •Sze­
relem és bűn az írásban* rímmel. Jegy Rózsavölgyinél, 

Zeneakadémián (Studio)

A z  1937. é v  n a g y  s z i á r f e l f e d e z é s e ,  a z  uj tértibá lvány:

TYRONE POWER
A l e g s z e b b ,  l e g e l e g á n s a b b  Q ollyivoodi f l a p p e r :

LORETTA YOUNG
A s z e z o n  legfrissebb, le g sze lle m e se b b  francia vig já íékában:

CAFE ROPOLE
A 2O1Q C entury F o x  p a z a r  kiállítású m i l l i ó s  v i l á g f i l m j e i



H étfő , 1 9 3 7  szeptem ber 201 0 . oldal R e g g e li  ú js á g

fi fu tba ll-csucste ljes itm ényt nyú jtó

Sárosi egyedül tönkreverte 
a csehszlovák csapatot

Magyarország—Csehszlovákia 8:3 (2:2)

Íven egeszen 1

Sáu’si

szinte cgvediil

.4 válogatott mérkőzések megszokott képe.
Huszonötezer néző a tribünökön, elegáns di- 
vatrevü, katonazenekar a salakon, nagy izga­
lom, tippelések, vitatkozások. Mindenki bízik 
a magyar győzelemben és inkább csak a kö­
rül forog a vita, vajion a bárom nagyhírű 
'gólkirállyal > felvonuló magyar csatársor mi­
lyen gólarányban fogja kivinni a már előre cl-

Sárosi „hét" a
A győzelem nem is maradi el. söl az impo­

záns góiarámiyal nagyon meg lehelünk elégedve. 
Amig azonban eljutottunk odáig, hogy a Cseh­
szlovákia fölölti győzelmet bebiztosíthattuk, 
ugyancsak sok kellemetlen meglepetésben volt 
részünk és bizony az első félidő jórészében ugv 
festett a mérkőzés, hogv az elbizakodott ma­
gyar csapatot és közönséget alaposan meg fog- 
jak leckéztetni. Hamarosan kiderült, hogy a cse­
hek sokkal jobban futballoznak, mint a hírük 
után várni lehetett volna és amikor az első fél­
idő közepe Iáján megszerezték a 2:l-es vezetést, 
erősen kisértett a mérkőzés elvesztésének a le­
hetősége.

Szerencsére Diet: Károly dr. szövetségi kapi­
tány is észrevette, hogy Cseh II. a balösszekötő 

‘génül mozog, mire a szünet­
ben a belső triót úgy változ­
tatta meg. hogy Sáros ira 
bízta az irányítás szerepét. 
Cseh 11. a jobbösszekötőbe, 
Zsengellér pedig a balössze­
kötőbe került. Ez a sakk- 
huzás egyszerre más képet 
adóit a játéknak, Sárosi 
mintha szárnyakat kapott 
volna, úgy rohamozta egy­
másután az ellenfél kapuját 
és magyar pályán még soha 
nem látott csodálatos játék­
kal és szcbbnél-szebb gólok­
kal
verte tönkre a félelmetes

ellenfelet s a nyolc gólból hét gólt ö szerzett.
Amit ez a kivételes tehetségű futballista vasár­
nap délután produkált, az a labdarugó csatár­
játék csúcsteljesítménye. Minden akcióban benne 
volt, szinte minden támadás tőle indult ki. re­
mekül foglalkoztatta társait és — ami nála egé­
szen szokatlan. — olyan lendülettel játszott, 
hogy szinte elsöpörte a cseh védelmet. Csatár- 
társai egyáltalában nem tudtak felnőni hozzá és 
csak időnkénti részletsikerekkel segítették elő 
a nagy győzelem kialakulását. Sas aránylag ke­
vés labdát kapott, ilyenkor azonban különös 
kígyózó mozdulataival pompásan húzott cl a 
védők mellett és a legtöbbször jól is fejezte be 
akcióit. Kemény, a másik szélső aránylag töb­
bet volt játékban, ő viszont éppen a támadások 
befejezésénél hibázott. Cseh II. az első félidőben 
a balösszekötő posztján teljesen hasznavehetet­
len volt. úgy bogy a türelmetlen és lehangolt 
közönség időnként ki is fütyülte.

Szünet után azonban mindent helyrepótolt és 
bár még igv sem közelítette meg régebbi nagy­
szerű teljesítményeit, több gólnak ö volt az 
előkészítője. Zsengellér szintén idegenül érezte 
magát az összekötőben, s igy inkább csak az 
igyekezetét és pompás gólját illethetjük dicsé­
rettel.

A magyar fedezelsorral nem voltunk megelé­
gedve. Dudás alig-alig tudta feltartóztatni a ha­
talmas termetű cseh jobbszélsőt, Turay egyes

Ismét megkezdődtek a
Gázmüvek közkedvelt 

főzőisemutatéi
Budapest Székesfőváros Gázmüvei minden 
kedden és pénteken délután 5 órakor gyakor­
lati fözöelöadást tart a Vilmos császár-ut 3., I. 
emeleti előadóteremben. Az előadáson a gáz­
készülékek takarékos és célszerű használatán 
kívül különféle ételek elkészítési módjai is be­
mutatásra kerülnek. Belépés, ruhatár díjtalan.

könyvelt győzelmet. Arról, hogy ebbe Cseh­
szlovákia reprezentánsai is beleszólhatnak, 
alig-alig esik szó, amit a: a körülmény is alá­
támaszt, hogy régi ellenfelük az utolsó napok­
ban több helyen tartalékot volt kénytelen a 
csapatba állítani és igy esélyeik — legalább a 
papíron — még jobban romlottak.

Hungária-uton
szép támadó akcióktól eltekintve fáradtnak 
látszott és még Magda volt talán az, aki — ha 
nem is teljesen kifogástalan, de — legalább 
egyenletes játékot nyújtott. Nagv hibája volt 
ennek a fedezetsornak, hogv messze elmarado­
zott a támadóktól és igv közöttük időnként nagy 
űr tátongott.

A közvetlen védelem legjobb embere Korányi 
volt, aki gyorsaságával és hosszú felszabadító 
rúgásaival nagyon sokat használt, amire annál 
inkább szükség volt, mert partnere. Futó nem a 
legjobb napot fogta ki. Csikós a kapuban iga­
zolta a kapitány bizalmát, nagyon tehetséges, 
kitűnő kapus, néhány labdát remekül védett, a 
kifutásoknál azonban cserbehagvta a tempó- 
érzéke: mindenesetre okos dolog volt, hogy itt­
hon próbálták ki.

Csehszlovákia csapatának 
legjobb része a csatársor volt, amely mini egy­

Cseh II. a balösszekötőben 
megbukik, nehezen usszuk

meg a döntetlenre az I, félidőt
.4 himnuszok elhangzása után félkörbe áll a 

cseh csapat és dr. Meissner, a cseh futballszö- 
jtetseg alelnöke rövid beszédben áldoz a: el­
hunyt köztársasági elnök Masaryk emlékének. 
Egy perces gyászszünet és utána rögtön kezdik 
a mérkőzést. .4 rosszul indult, de annál jobban 
végződött mérkőzés részletes lefolyását itt ad­
juk:

Alig kezdődik a játék, mindjárt feltűnik, hogy 
a csehek milyen gyorsak és lendületesek. Foly­
ton váltakozik a játék képe, hol az egyik, hol 
a másik kapu előtt adódik komolv helyzet. Az 
első szép támadást a 6. percben Sárosi vezeti, 
aki jól játszik össze Keménnyel, beadására Cseh 
rohan, de a nagy lendülettől kapu mellé tejel. 
Sárosi négy emberen megv keresztül, azután 
Cseh elé játszik, őt azonban Mourek szereli. Is­
mét Sárosi előtt a labda, ballal cselez egyet, az­
után centiméterekkel lő a kapu mellé. Most 
Cseh hibáz egymásután háromszor is, mire a 
közönség felhördül. Korányi hibájából Riha 
Kloc elé játszik, a csehszlovák összekötő a ha­
tosról borzalmas erővel lő a magyar hálóra. 
Csikós azonban mint a legyet, úgy kapja el a 
Iclnlát. Dübörgő taps a jutalom. A 16. percben

Dudás labdájával Sas szalad el, a kis fürge 
szélső Zsengellérhez továbbítja a labdát, 
bár a csehszlovák balhátvéd Ctyroky rajta 
lóg, centerünk fordulásból nagy erővel lő a 
cseh hálóba és a labda a kaput tartó hátsó 
lécről a közönség egeiverő ordítása közben

pattan ki. —  Gól! 1:0.
Hamar elhalkul az örömmámor, mert Rihát Ko­
rányi csak az utolsó pillanatban tudja kornerra 
szerelni. A következő pillanatban Sárosi csapja 
be a cseh védőket, beadása azonban elsuhan a 
kapu előtt.

A 22. percben váratlanul egyenlítenek a cse­
hek.

meglepő
meglepő

választék | ■ 
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tf  (Piarista épületi

séges ..ölös“ felül is múlta a magyar támadó- 
sort. Itt minden egyes játékos ura volt a labdá­
nak, öntudatosan vezették az akciókat, remekül 
váltogatták a szárnyakat és bizony, ha Sárosi 
György nem tűt fel ilyen brilliáns formára, 
meg is nyerhették volna a mérkőzést. Különö­
sen tetszett az újonc jobbszélső Riha, aki a 
veszedelmesnél veszedelmesebb támadások egész 
sorozatát vezette és azokat nagyon jól és oko­
san fejezte be. A másik lendítő kerék az ugyan­
csak újoncnak számitó balszélső Rule, akiről 
még sokat fogunk hallani; ötletes, ügyes rafti- 
nált játékos. A három belső csatár (Klocs—So- 
bolka—Nejedlv) ismert vén róka, akik a rutint 
képviselték ebben a sorban és — nagyon ügye­
sen — inkább a fiatalokat küldték a tűzbe, 
akikre a magyar védelem kevésbé vigyázott. A 
fedezclsorban Svaton középfedezet még alig 
lépte túl az ifjúsági korhatárt, de máris bon­
togatja a szárnyait, az első félidőben ragyogóan 
építette lel a támadásokat, szünet után azonban 
teljesen kifulladt és Sárosival szemben tehetet­
len volt. A két szélső fedezet i Mourek és 
Kolsky) szorgalmas, jól dolgozó játékosok, min­
den nagyobb kvalitás nélkül. A közvetlen véde­
lem oszlopa természetesen Planieska, a világ­
hírű kapus, aki most is bemutatott néhány 
bravurvédést, később azonban megadta magát 
sorsának. Burger és Cstyroky, a két régi hátvéd 
az első félidőben fölényes biztonsággal dolgo­
zott, szünet után azonban ugyancsak „keresték 
az ol!ót“.

Bauvvens. a mérkőzés német bírója elsőran­
gúan vezette a játékot, hibájául kell azonban 
felrónunk, hogy — bizonyára a sok gól hatása 
alatt — a Sárosi elgáncsoldsáért járó jogos 11-cs 
büntetörugást nem ítélte meg.

Kloc az üresen álló Rihát szökteti és a ha­
talmas termetű csehszlovák jobbszélső ro­
han a kapu felé Csikós határozatlanul fut ki 
a kapuból, úgy hogy a cseh jobbszélső nyu­
godtan ívelhet az üres kapura, s hiába fut 
most már a labdára Futó, lábáról csak még 
jobban vágódik a labda a felső hálóba (1:1).

Vezetnek  
a csehszlovákok

Rövid gurigázás után Kemény labdája repül el 
a csehszlovák kapu felett, majd újabb védelmi 
hibából váratlanul a csehszlovákok szerzik meg 
a vezetést is.

Kloc a 27. percben magasan szökteti Ne- 
jedlyt, Futó ugyan támadja, a cseh csatár 
azonban átugrik a lábán, a 16-oson belül 
Magda csak gánccsal tudja szerelni. 11-estől 
félünk, Bali wens dr. azonban nem fuj a 
sípjába, mert közben a labda Rule elé gurul, 
aki védhetetlenül küldi a magyar hálóba 

(1:2).
Dermedt csend fogadja a cseh vezető gólt. A 
33. percben 20 méteres szabadrúgást ivei Zsen- 
gellér — az oldalhálónak, majd a következő 
percben

Cseh labdájával Kemény lefut, már-már úgy 
látszik, hogy kiengedi a labdát, amikor a 
vonalról élesen ccnterez és a befutó Sárosi 
nyújtott lábbal három méterről nagy erő­

vel kiegyenlít (2:2).

Ezután a csehek visszaesnek és Sárosi háttal

állva kapura húzott labdájáért nagy tapsot kap 
a közönségtől. A 40. percben óriási helyzetet 
hagy ki Cseh. Kemény beadását három méterről 
odaguritja Pianickának.

Szünetben egyáltalán nincs nagy pártja azok­
nak, akik a magyar csapat győzelmére eskúsz. 
nek. Még mindig bizonytalan a mérkőzés, — 
mondják. Füstkarikák terjengenek, amik az Iz­
galmakat vezetik le. De lassan ismét megjelenik 
a két csapat a gyönyörű zöld gyepen, a magyar 
csapatban azonban most már Sárosi veszi nt a 
játék irányítását, mellette Zsengellér és Cseh az 
összekötök.

Hat Sárosi-sól története
Szünet ulán alig indul a játék, amikor Sárosi 

már hajtja is előre a magyar csatársort és a 
csehszlovák védők nem tudják feltartóztatni a 
magyar ötös fogatot és a 8. percben megszületik 
a vezető magyar gól.

Sas Sárosit küldi a licrrba, ő Zsengellért 
szökteti, de rögtön vissza Is kapja a labdát, 
amivel szédítő iramban tör a kapura, hiába 
nyomja Burger, csak nagyobb lendületet kap 
és a 16-os közeléből félmagas süvítő bomba 
vágódik be a Planieska hálójába (3:2). Csodás 
gól volt!
De még csodásabb a 17-ik perc. Sas Sárosival 

játszik össze, most Keménynek adja ki a labdák
s a beadás újra visszaszáll Sashoz. aki egészen 
a középre fut, majd odagurit Sárosihoz. cen­
terünk Zsengeilérhez játszik, ő újra visszaját­
szik Sárosihoz. akinek remek ballábas lövése 
védhetetlenül száll a hálóba (4:2).
Percekig tapsolja a közönség ezt a gyönyörű 

gólt.
(Alig veszi észre néhány ember, hogy Korányi 

a nézők közé löki nagy lendülettel Rihát. a cseh 
jobbszélsöt. akit a korzó közönsége meg akar 
verni. Szerencsére néhány rendőr és Bauweni 
dr. gvors közbelépése megakadályozza a kitömi 
készülő botrányt.)

Emiatt szabadrúgást kapunk. Futó azonban 
kifejeli a labdát. Dudáshoz adja, ö Cseh eb cá­
rit, majd Zsengelléren keresztül

a beadás Cseh lábát érintve Sárosihoz kerül 
középre, akinek lapos lövésére Planieska 
hiába vetődik (5:2). Sárosit percekig tapsolják 
és a közönség ütemesen kiáltja „Gyurka, 
Gyurka!**

Csehszlovákia javít
A gól uláni pillanatnyi fölényeskedés meg* 

bosszulja magát. Korányi ugyan kivágja az arcs 
kapura tarló labdát, de a kővetkező percben 
Rule komere magasan száll a magyar kapu -lé, 
hátvédeink megállnak és

Nejedly a jobbszélről kapott labdát egészen a 
jobbösszekötő helyére húzódva, védhetetlenül 
Íveli Csikós hálójába (5:3).
A magyar csapatot nem töri le a gól. S ir •«! 

újult erővel vezényli a csatársort. Planicka ök­
löz, rug. Burger ráesik Sárosi ra. A közönség 
tüntet. Zsengellér hatalmas kapufát fejel, azután 
újra Sárosi harcol a labdáért, Zsengcilérrel ját­
szik össze a 32. percben és

a visszakapott labdát a 16-os sarkán a bnl 
összekötő helyéről éles lövéssel küldi a

‘ hálóba (6:3).
A közönség nem akar hinni a szemeinek. De 

Sárosi újra rohan, hiába rángatják vissza, jó 
labdát ad Keménynek, akinek

beadása visszaszáll Sárosihoz. ő pár lépést 
tesz vele n kapu felé, azután a tehetetlen 
Planicka mellett közelről beguritja a hálóba

(7:3).
A közönség extázisbán ünnepli Sárosit. aki 

életének eddigi legnagyobb játékát nyújtotta 
ezen a mérkőzésen.

Burger a 39. percben csak gánccsal tudja sze­
relni a 16-oson belül Sárosit. Bauvvens dr, 
sípja azonban néma marad és a közönség jogo­
san tiinlct. Sárosi azonban kiengeszteli a ma­
gyar közönséget, mert a 41. percben Cseh ej 
Zsengellér összjátéka ulán Sas a kapu előtt tar­
tózkodó

Sárosihoz gurit s ő két méterről meg­
pecsételi a csehszlovák csapat sorsát és be­

állítja a végeredményt (8:3).
A gól után még ide-oda pattog néhány pereg 

a labda, azután Bauvvens dr. kettős sipjclével a 
mérkőzés végét jelzi.

Nyilatkozatok
Kéhány nyilatkozatot gyűjtöttünk össze:
Kelemen Kornél jókedvűen fogadja a gratu­

lációkat és a kővetkezőket mondja munka­
társunknak:

— M egére ztem, hogy a csehek nem fogj'^ 
bírni sokáig a belső trió pontos összjátékót- 
Sárosi óriási lövőkedve, valamint Zsengellér ei 
Sas kiváló fáit. ", a az alapja ennek az óriási gC"- 
zclemnek. .1 csehek ilyen arányban vem érd • 
mclték meg a vereséget, Planieska a nyolc S A< 
dacára, kitünően vádéit.
Usetty dr., az MLSz. elnöke:

— A második félidőben a magyar csapat nagf
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fcndülete elsodorta a cseh védelmet. A győze­
lem megérdemelt.

Diet: Károly dr:
— Az első félidőben nem volt elég lövő kész- 

>ége a belső triónak, ezért átcsoportosítottam. 
\ második félidőre a technikás trió összerop- 
r ntotta a cseheket. A mérkőzést Sárosi hatal­
mas formája döntötte el — ilyen arányban., 
kívüle Sas, Zsengellér, Magda és Korányi tet­
szettek nekem.

A csehek öltözőjében
nagvon szomorúak, alig akarnak a kérdezőskö- 
désekre felelni. Végül Meissner dr. áll kötélnek 
és a következőket mondja:

— A magyar csapat sokkal jobb volt, de nem

Vállán vitte ki a közönség Sár ősit
A meccs hősének nyilatkozata

A mérkőzés után Sárosit a közönség vállán 
hozza az öltözőbe. A mérkőzés hősét rögtön el­
fogtuk. Izzadtan törli le arcáról a verejtéket és 
mutogatja, hogy ősszerudalták. Azután a követ­
kezőket mondja:
_ Az első félidőben szívesen játszottam

az összekötő helyén, mert meg akartam 
mutatni, hogy nem lealacsonyító ez a szerep 
sem, s ha szükség van rám, a magyar futt- 
bai számára, ott szerepelek, ahova a kapi­
tány beállít.

— És hogyan <izlctt» a régi szerep, a center- 
csatár poszton?

— Tudtam, hogy jól fogok játszani a cen­
ter helyén, mert nagy formában vagyok.

A  motorvezetők példátlan
sportszerűtlensége miatt elmaradt 
a bukósisakos »egyórás- verseny«

Kínos meglepetés fogadta a Millenáris-pályán 
« sszegyüh* kétszáz nézőt.

Az egyórás bukósisakos bajnokság, a mo- 
torvezetöknek az utolsó percben történt le­

mondása miatt elmaradt.
Sportszerűtlen eljárásuk annál is inkább meg­
bélyegzést érdemel, mert ők ajánlották fel elő­
zőleg közreműködésüket, miután azonban költ- 
<égeik megtérítését nem látták biztosítottnak — 
nem állottak a starthoz.

A kerékpáros számokat megtartották. Ered­
mények:

A repülőverseny állása: 1—2. Pelvássy és Or-

Hétfőn kezdődnek 
a döntő birkózások

Hétlön este megkezdődnek azok a küzdelmek, 
amelyek a birkózókat a döntőkbe kvalifikálják.

Márton Pál. a birkózó „tanár ur“ a nagyerejü 
Fr -im"nddal meccsel. Károlyi magyar Európa- 
bajnok a csehszlovák Vilo Búrral kerül össze. 
Hi Vilo fegyelmezetten küzd, izgalmas pár­
harcra van kilátás. Németh Sándor, aki a pén­
teki Gregory elleni meccsén igazolta jó hirét 
és hogy kitűnő formában van, a francia Charf- 
{al kerül össze.

A hétfő részletes programja:
1 ilo Búr — Károlyi,
Éber — Panosevsky,
Vihtonen — Hrudka,
Márton — Freimond,
Chnrf — Németh Sándor.
A mérkőzéseket este fél 9 órakor kezdiK. a 

fővárosi nagycirkuszban.

— Megnyílt a Fodor Sportintézet lipótvárosi 
fiókja. A 60 év óta fennálló Fodor Sportintézet 
uj fiókot nyitott a HoWőn-utca 9. szám alatt. A 
népszerű Fodor sportintézet uj fiókja teljes mér- 
hTóen alkalmazkodik a mai sportélet szinvona- 
Uiho; és olyan iskolát létesített, amely úgy 
'̂■'liánioi. mint kényelmi berendezés szemponl- 

j,t' ! egyenesen látványosságszámba megy. Az 
11 i iskolában már 20 hónapos gyermekek is 
r>'átvehetnek a tornában. A hölgyek tomaokta- 
hi';it Zahler Magda végzi.

MA ESTE ZÁR
«Z ORSZIGOS KÉZMŰIPARI HláLLSÍÚS ÉS

A  C T I L A K B E R E N D E Z É S IOSZI VÁSÁR
Ne mulassza el még megtekinteni 
T / l  filléres kedvezményes belépőjegyek
g a jegyirodákban és a napilapok kiadóhivatalánál kaphatók
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ennyivel. De hát ez a futball és a futballhoz 
szerencse is kell. Nálunk Burger és a második 
félidőben a halfsor teljesen csődöt mondott.

A bírói Öltözőben
nagy vita folyik a meg nem adott 11-esről, 
amelyet Sárosi elbuktatásakor nem Ítélt meg 
Bauwens bíró.

— Én úgy láttam — mondja a bíró. — hogy 
Sárosi saját lábában botlott meg és ugv esett 
el. Ezért nem adtam 11-est. Ami különben a 
játékot illeti, az különösen az első félidőben 
volt nagyon szép. A második félidőben óriási 
védelmi hibákból kapták a csehek a gólokat. 
Sárosi fenomenált.

Hiába álltak rám, nem lehetett engem le­
fogni, mert partnereim is jók voltak és így 
a csehszlovák védelem össze- vissza futko­
sott, közben pedig én mindig szabadon ma­
radtam. A cseh védelem elég keményen dol­
gozott, ossze-vissza rugdalták a lábamat, de 
ezek a rúgások szintén nem voltak szándé­
kosak. Egyébként nagyon örülök, hogy is­
mét örömet szerezhettem a közönségnek, 
különösen azoknak, akik nem láthatták a 
mérkőzést, hanem csak az éter hullámain 
keresztül hallották a gólok történetét.

Sárosi ezután szerényen elvonul és gyorsan 
felöltözködik.

A közönség pedig a kapuk előtt várja a mér­
kőzés hősét...

czán 11—11 pont, 3. Nagy 8 pont, 4. Éles 6 
pont.

III. oszt. kisdöntn: 1. Nyilas (UTE), 2. Ekkert 
(UTE), 3. Hebel (Kitartás). — 1.—II. oszt. pont­
verseny kieseitek részére: (Tiz induló közül) 1. 
Morva'i (FTC), 11 pont. 2. Szalay (Sólyom) 11 
p., 3. Farkas 10 p. — Kezdők döntője: 1. Papp 
(FTC), 2. Jónás (MPSE), 3. Marschalkó (FTC).

1000 méteres idöfutam-bajnokság: 1. Éles 
(FTC) 1.17.4, 2. Hcltlinger (Törekvés) 1.20.2,
3. Pelvássy 1.20.6.

Csapatüldöző bajnokság: I. futam: 1. Törek­
vés, II. futam: 1. FTC.

A kecskeméti motorversenyen 
Izgalmas küzdelem után Kozma 

Endre legyőzte Kiss Lászlót
Kecskemét, szeptember 19.

(A Reggeli Újság tudósitójának telcfonjclentése)
Többezer főnyi nézőközönség jelenlétében 

tartották meg vasárnap a Gömbös Gyula autó- 
és motorkerékpár emlékversenyt. A kormány 
képviseletében Fáy főispán, a város képvisele­
tében pedig Kiss Béla polgármester jelent meg 
a versenyen, melynek legizgalmasabb száma az 
ötszáz köbcentiméteres motorkerékpárok verse­
nye volt: ezt izgalmas küzdelem után Kozma 
Endre (BMW) nyerte a kecskeméti Kiss I.ászló 
előtt. A 250 köbcentiméteres kategóriában első 
lett Lukavcc (Pucli), második Hambach (Puch). 
A 350 köbcentiméteres kategóriában Steinbach 
futott be elsőnek Veloceltc motorkerékpárjával.

Az oldalkocsis motorkerékpárok versenyét 
Kató Gyula (BMW) nyerte, második Abl István 
(Norton).

Az autóversenyen Hartman nem indult, gróf 
Festetics Ernő lett az első Mazerati kocsijával, 
második Hámori Biró János (Alfa Romeo), 
harmadik gróf Festetics Miklós (Alfa Romeo).

A KÍSOK ..hősök emlékversenyét*4 a Zrínyi- 
gimnázium diákjai nyerték. A pentallon és <ie- 
katlon csapatversenyben a Zrínyi g., a triallon- 
ban az Evangélikus g. győzött.

2:0-ás magyar vezetés után súlyos vereséget 
szenvedtek amatőrjeink Bécsben

A u s z t r i a — M a g y a r o r s z á g  6 : 3  ( 2 : 2 )
Becs, szeptember 19.

f.l Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcntcse)
Az osztrák—svájci mérkőzés előtt Magyaror­

szág amatőr válogatott csapata játszott az oszt­
rák amatőrökkel. A magyar csapat az első fél­
időben egyenrangú ellenfele volt az osztrákok­
nak, mig a második félidőben az. osztrákok erő­
sen feljavultak és a magyarok 6:3 arányú súlyos 
vereségei szenvedtek.

A magyarok már a 2-ik percben Pákozdy 
góljával vezetéshez jutnak (0:1), sőt a 8-ik 
percben

A svéd atléták legyőzték
a német válogatottat

Berlin, szeptember 19.
A Németország—Svédország nemzetek közötti 

atlétikai mérkőzés második napján 80.000 főnyi 
közönség gyűlt egybe az olimpiai stadionban. 
Pompás napsütéses időben folyt le a rendkívül 
izgalmas verseny, amelyet a svéd csapat nyert 
meg 107:101 minimális pontarányban.

Eredmények:
400 «n.: 1. Harbig (Németország) 47.8 mp.

2. Hamann (N) 48.4 mp. 3. Wachenfeldt (Svéd­
ország) 48.5 mp. 4. Danielson 48.7 mp.

400 m. gát: 1. Hölling (N) 54 mp. 2. Ares- 
boug (S) 54 mp. 3. Seele (N) 55.2 mp. 4.
Evaerd (S) 57 mp.

Távolugrás: 1. Long (N) 770 cm. 2. Stenquist 
(S) 742 cm. 3. Leichum (N) 728 cm. 4. Swens- 
son (S) 722 cm.

200 m.: 1. Strandberg (S) 21.7 mp. 2. Borrh-

Ifjúsági csapatunk is győzött 
az előmérkőzésen

Budapest— Bécs 4 :2  (2 :2 )
Már az. előmérkőzésre nagyszámmal jött ki 

közönség és a tribünön csak itt-ott látszik egy- 
cgv folt. A jövő futballistái játszanak — Bécs és 
Budapest ifjúsági válogatottjai.

Az első támadásokat az osztrákok vezetik és 
a 13. percben a kifutó Boldizsár mellett

Krebs megszerzi a vezetést (0:1).
Nem sokáig örülhetnek azonban „szomszé- 
daink“, mert a 16. percben Csömör beadásnak 
szánt lövése

az osztrák kapus feje fölött esik be a 
hálóba (1:1).

A magyar csapat ezután már nagy lendülettel 
játszik és a 30. percben Császár és az osztrák 
kapus harcából a magyar balszélső kerül ki 
győztesen és

a labda beesik az üres hálóba (2:1).
Az osztrákok még szünet előtt kiegyenlítenek, 
mert a 36. percben Krebs védelmünk gyenge 
pillanatát kihasználja és

lövése „betáncol“ a hálóba (2:2).
(Szünetben Palatínust, a magyar csapat közép­

csatárát. rosszullét fogja el. úgy hogy Gudenus 
báró kihagyja öt a csapatból és kihirdeti az öl­
tözőben, hogy a második félidőben Laczkó ját­
szik középfedezetet, Kapocsi a bal fedezet, Moór 
a középcsatár és Zörgő a balösszekötő.)

így jobban is megy. Az osztrákok csak a me­
zőnyben jobbak, kapu elölt azonban tehetetle­
nek. A 27. percben Solymossy szabadrúgását

Horváth az elörehuzódó osztrák kapus fe­
lett a hálóba fejeli (3:2).

Kapocsi most visszaáll középfedezetnek és a 
hátralevő időben már a magyar csapat irányítja 
a játékot. Az utolsó negyedórában még egy goi 
esik.

Császár egyéni akció után szép gólt lő az 
osztrák hálóba (4:2).

A magyar csapat megérdemelte a győzelmet. 
Ennyivel jobb is volt az. osztrákoknál. Ötletessé- 
get azonban és labdakezelést a bécsiektől még 
tanulhatnak a mieink. A védelemben Nagy 
(I'TC) tűnt ki, a fedezetsor szorgalmas játéko­
sokból állott, a csatársorban Csömört az első 
félidőben elhanyagolták, a második félidőben 
azután megmutatta, hogv mit tud. Palatínus 
éppúgy nem vált be, mint a helyére bekerült 
Moór. annál jobb volt azonban Császár, aki a 
második félidőben ellenállhatatlannak bizonyult. 
Az osztrák csapatból a két hátvéd, a jobbfede­
zet. továbbá Krebs és Fellner középcsatár játé­
kát kell megdicsérni.

Box szövetségi dijmérkőzések: Törekvés— 
Goldbcrger SE 8:8. Szegedi Vasutas—BLE 8:6, 
Magyar Posztó—MÁVAG 9:7.

Komjádi Kupa. MTK—VÁG 5:0 (4:0). Góldo­
bók: Lánvi (3), Sólyom és Vadas II. (1—1) — 
MAC—NSC 2:0 (1:0). Mindkét gólt Bodó II. 
dobta.

BEAC—MTE 6:3 (2:2). Góldobók: Jakab. Ma­
gyar, Kecskés (2), Keketics (2), illetve Kende- 
resi és Drappos (2).

Kézilabda-mérkőzés: VÁC—Elektromos 8:8
(4:2).

Orczlfalri révén 2:0-ra vezetnek,
azonban az osztrákok Lamoth két góljával — 
mely a 17. és 38. percben esik — kiegyenlítenek.

A második félidőben a magyar csapat teljesen 
visszaesik. A 3. percben az osztrákok 11-eshez 
jutnak, amelyet Hcindobler lő be (3:2), egv perc 
múlva az osztrák Melchior szerez újabb gólt 
(4:2), mig a 7. percben Épp 5:2-re javítja az 
eredményt. A 33. percben Month góljával

már 6:2-re vezetnek az osztrákok.
mire a 38. percben Gazdag góljával 6:3 arány­
ban a magyarok beállították a végeredményt.

meyer (NI 21.7 mp. 3. Hornberger (N) 21.9 mp,
4. Lindgren (S) 22.1 mp.

3000 in. akadályfutás: 1. Larsson (S) 9 p 33.2 
mp. 2. Dömpert (N) 9 p 34.0 mp. 3. Johansson 
(S) 9 p 34.8 mp. 4. Kaindl (N) 9 p 59.6 mp.

Gerelyvetés: 1. Atterwall (S) 68.92 m. 2. Tegs- 
ted (S'l 65.64 m. 3. Lanea (N) 63.15 m. 4. Bar­
tels (N) 61.04 m.

5000 m.: 1. Johnsson (S) 15 p 02.2 mp. 2. 
Hellström svéd 15 p 05.2 mp. 3. Raff (N) 15 p 
30.8 mn. 4. Eitel (N) 16 p 33.0 mp.

Sulylökés: Wölke német 16.13 m. 2. Bergh (S) 
15.75 in. 3. Konrad (N) 15.17 m. 4. Bemstroem 
(S) 14.73 m.

Magasugrás: 1. Soedmark svéd 199 cm. 2. 
Lundquist svéd 195 cm. 3. Wcinkölz német 193 
cm. 4, Gehmert német 185 cm.

4x400 m. staféta: 1. Németország 3 p 13.2 mp.
2. Svédország 3 p 16.7 mp.

C sak  eg y  g ó lla l g yő zte k  a z  osztráko k

Ausztria - Svájc 4 :3  (4 :2 )
Bécs, szeptember 19.

— A Reggeli Újság tclefonjelcntése. —
A jugoszláv Popovics bíró vezetése mellett 

folyt le vasárnap a bécsi stadionban az osztrák 
—svájci Európa Kupa labdarugó mérkőzés, 
amelyet Ausztria — meglepetésre — csak nehéz 
küzdelem után nyert meg a svájciak ellen. Már 
a 2-ik percben Sindelar megszerzi a vezető gólt 
(1:0), ulána Jerusalem a 4-ik és 18-ik percben 
két újabb gólt rúg (3:01, mire a svájci Walacec 
révén 3:l-re javítanak. Geitcr 4:l-re növeli az 
osztrákok előnyét, Aebi azonban még szünet 
előtt 4:2-re javit. A második félidő egyetlen gól­
ját ugyancsak Aebi lövi (1:3).

Az Európa Kupa állása
1. Olaszország 3 3 — — 7: 2 0
2. Magyarország 5 3 — 2 20:14 6
3. Ausztria 4 2 1 1 11:10 5
4. Csehszlovákia 5 2 1 2 14:15 3
5. Svájc 5 — — 5 10:21 —

Közepes eredmények
a munkások atlétikai bajnokságain

Mérsékelt érdeklődés mellett rendezte meg az 
MTE a munkásbajnokságokat. A 3000 méteres 
síkfutás kivételével a lebonyolított összes ver­
senyszámokban az MTE atlétái győztek. A baj­
nokok eredményei:

100 m síkfutás: Mezev 12 mp, 400 m. Mak- 
láry 58.2 mp., 1000 m. Sipos 2.57.2 mp., 3000 m. 
Urbán (Nagytétény) 9 p 48 mp., magasugrás 
Reisz 158 eni, távolugrás Mezev 6 méter, súly- 
dobás Hiilbig 11.58 m, diszkoszvetés Német 
32.71 m.

Női számok: 00 m. Lajnpel 8.6 mp., 100 m. 
Lampel 13.9 mp., magasugrás Lőrinci 130 cm., 
távolugrás Lőrinci 455 cm. diszkoszvetés I amos 
25.10 m, gerely vet és Lamos 34.39 m

Vidéki válogatott mérkőzések: (Makón) Sze­
ged—Makó 6:0 (2:0), Szeged ifj.—Makó ifj. 4:0 
(2:0). — (Debrecenben) Délmagyarország—Ke- 
letmagvarország 3:1 (2:0). — (Szentesen) Kecs­
kemét ifj.—Szentes ifj. 4:0 (3:0). Itt a városok 
közötti *szenior» mérkőzés elmaradt. — (Sze­
geden) Szeged FC—Délmagyarország 2:1 (0:1 )̂

Az északkerületi válogatott atléták Miskolcon 
fölényesen — 85:32 arányban — győztek Szlo- 
venszkó válogatottjai ellen. A gyenge eredmé­
nyek közül Favarkó 13 méteres sulydobása és 
a sprintstaféta 45.3 mp-es ideje — mind a kettő 
kerületi rekord — emelhető ki. A tizennégy 
szám *közül egyébként a szlovákok csupán ket­
tőt nyertek meg.

A kerékpáros hegyibajnokságon Nyilas (UTE) 
legyőzte Liszkayt és Karakit 14 p 17 mp-es idő­
vel. 4. Mikó (Részkört). 5. Szalay (Sólyom). Az 
I—II—III. osztályú versenyen: 1. Fekete (UTE) 
2. Adorján (Székesfehérvár). 3. Erős (Pamut).

A lengyel Walasievic kisasszony két uj világ* 
rekordot állított fel: 100 yardon 10,8 mp-es idő­
vel (régi rekord 10.9 mp), a távolugrásban pe­
dig 625 cm (régi rekord 598 cm), remek ered­
ménnyel győzött.
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meglepetésre az élete első versenyét futó

Mucsi József (Postás) nyerte 
a marathoni bajnokságot

A főiskolai stadion marathoni tornyánál 
21 futó állt fel vasárnap egy óra után, hogy neki­
vágjon a fehérvári országúton a több, mint 
42 km-es távnak. A vénasszonyok nyara pokoli 
hőséggel ontja a forró napsugarakat. Ez bizony 
nem a legjobb előjel. Két sorban állnak a vo­
nalra a futók. Mindenki itt van. aki csak „szá­
mit'4 a leghosszabb távon. Gegény es Lovas az 
egyedüli hiányzó. Az előbbi még hét közben 
megsérült. Lovas pedig a bécsi old boy verseny 
kedvéért nem indult.

Iluszlicska András dr. versenybírónál meg 
érig 22.-ik versenyző is jelentkezik. Sovány gyer­
kőc. aki IS évesnek vallja magát és mindenáron 
marathoni futó akar lenni. Mikő Józsefnek hív­
ják, fodrászsegéd, állítólag az UTE-ban verseny­
zett és amikor nem kap engedélyt az indulásra, 
engedély nélkül vág neki az útnak.),

A mezitlábos székesfehérvári Godány vezeti a 
társaságot. A kísérő autóban mellettünk Bernath, 
Godánv trénere, aki szerint

a vidéki futóra eddig nem lehetett még cipőt 
kényszeríteni,

mert soha életében semmiféle lábbelit nem hor- 
dott(f). öt kilométernél _  Albertfalvánál — a 
vezető Godánv ideje 18 p 20 mp és folyton nö­
veli az előnyét, amikor Budatéténynél sorompot 
kap.

A csendőrök nem akarják átengedni. Godány 
úgy tesz, mintha lemondana a szándékáról, az­
után hirtelen ügyesen elugrik mellőlük es máris 
a sorompó másik oldalán rójja a távot. Galam­
bos leveti a trikóját, hasgörcsökre panaszkodik,

a sokszoros magyar bajnok liiába próbál­
kozik kínos erőfeszítéssel, nem megy neki 

a futás.
Téténvnél lovasbandérium fogadja a futókat. 
Érdnél diadalkapu, de egyik sem szól a verseny­
zőknek. hanem nagy szüreti mulatságot hirdet­
nek. Tizenöt kilométernél már csak néhány má­
sodperccel baktat Godány az együtt fűti) 
BSzKRt-versenyzö Kacséra és a fiatal Alucsi 
előtt. Most egy kocsi tele szüreti maskarások­
kal. próbálják ijesztgetni a futókat és az erősen 
beborozott legényeket alig lehet elzavarni a 
versenyzőktől. Érd határában Jánosi, a gya­
logló-versenyét feladó atléta áll, öt kerülik meg 
a fiuk. fitt sikerül végre az ..önkéntes" Mikót 
a verseny abbahagyására rábírni.)

Huszonegy kilométernél
a közben teljesen visszaeső Godány helyett Ku­
csera 1 óra 24 p 25 mp-ces idővel vezet, mö­
götte 50 méternyire Mucsi, majd Kiss. Küszbei! 
és messze hátul hat perc hátránnyal Galambos 
következik. A visszafelé vezető utón újra so­
rompó várja az élversenyzőt, ezúttal ismét 
Budatéténynél.

A sorompót Mucsi ér el elsőnek és a csend­
őrök — az előbbi sikertelenségen okulva — a 
karjánál fogva akarják a futót visszatartani. 
Mucsi azonban energikusan „kiverekszi ‘ magá­
nak a továbbjutást, közben átrobog egy bosszú 
tehervonat és mire a többiek utána eredhetnek, 
már félpercnyi az előnye. A fiatal Postás futót 
egész kerékpáros sereg követi, de a legjobban a 
menyosszonya biztatja, aki mindenféle frissí­
tőkkel. no meg egy kis veszekedéssel önt újra 
lelket a megálló futóba.

A budafoki gyógyszertárnái Mucsi már 8 
perccel vezet Kucsera előtt,

aki innen kezdve visszaesik és a báltérből ve­
szélyesen tör előre a fekeletrikós Kiss. Messzi­
ről már látszanak az első budai házak, amikor 
autónkkal az első két versenyző között cikkázva 
látjuk, hogy egyre fogy Mucsi előnye. Rövid 
néhány száz méteren 3 percet farag le hátrá­
nyából Kiss. Muesit görcsök bántják, megáll. 
Autónkból Iluszlicska dr. erélyesen rászól és 
,.bajnok leszel" biztatással mégis csak újabb 
erőfeszítéssel halad Mucsi a pálya bejárója felé. 
A BEAC stadionban leállítják a versenyt és 
óriási taps fogadja a marathoni verseny nagy 
meglepetését. Mucsi nem is erőlködik az utolsó 
körben, talán nem is tud. Lassan a többiek is 
beérkeznek, de bizony eltelik egy óra is. amíg 
az utolsó helyezett is lefutja a tiszteletkorl. Ki­
hirdetik az eredményt:

Magyarország 1C37. évi marathoni futó- 
bajnoka: Mucsi József (Postás) 3 ó 03 p.

2. Kiss (MBSEi 3 ó 06 p 35.4 mp. 3. Zelenka 
(Salgótarján). 4. Jovanov (SZTK). 5. Kővágó 
(Beszkárt). 6. Kucsera (Beszkárt). 7. Szalai 
(UTE). 8. Galambos (Beszkárt).

Csapatbajnok a Beszkárt csapata,
vidéki bajnok Zelenka (Salgótarján).

Boldogan fogadja Mucsi a gratulációkat:
— Életem első marathoni versenyét futot­

tam. Ötezer méteres futó voltam, még soha baj­
nokságot nem nyertem, csak a síelésben a had­
sereg bajnokságot. 24 éves vagyok, a Poslások-

Esüstfátyol
gumi-uJdonság
27 államban kéretik, 
kedvelik

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE 
Szerkesztő: GÁL IMRE

Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóvállalat R. T.
Igazgató: BF "  ALADÁR 

HUNGÁRIA HIRLAPNYÜ. BUDAPEST. V.. VIL­
MOS CSÁSZÁR UT 34. — l - .  ^.vSi SCHMIDEK GÉZA.

nál mint óradíjas kábelszerelő dolgozom. Most 
már teljesen a maralohni futásra fogom spe­
cializálni magam.

*
Véget ért az idei marathoni bajnokság, 

amely az ilyen bosszú távú versenyeknek hihe­
tetlen meglepetését hozta: mert hiszen a győz­
tes nem hogy csak először szerepelt ilyen tá­
von. hanem még az átlagos 30 éves "kőtelezőn 
korhatárhoz képest szinte ifjúságinak szálúit....

(R. I.)

Két ifjúsági stafétabajnok­
ságot nyertek az újpestiek

Csák Ibolya 157 cm-t ugrott
Az országos stafétabajnokságokkal kapcsola­

tosan rendezték meg az ifjúságiak csapatverse­
nyeit és az NTE hölgyversenyét is. Az UTE 
újra remekül szerepelt. Csák Ibolya ezúttal 
„csak" 157 cm-t ugrott.

Eredmények:

Ifjúsági bajnokságok:
300|) méteres síkfutás csapatverseny. Bajnok 

az l'TE a) csapata 23 pont. 2. LESÜK 43 pont.
3. MÁV Élőre 98 pont. 4. MÜVE Csepel 100 
pont. — Egyénileg: 1. Nemes (MÜVE Csepel) 
9 p 25 mp. 2. Almássy (L’TE) 9 p 25.8 mp. 3. 
Zollav (UTE) 9 p 29.3 mp.

4x400 m staféta: Bajnok az UTE csapata <"Re- 
gős. Kis. Baranyai. Somló) 3 p 33 mp. 2. BBTE 
3 p 35.4 mp. 3. LESOK 3 p 37.6 mp.

N’ői számok:
Magasugrás: 1. K. Csák Ibolya (NTE) 157 cm. 

2. Szentkirályi Margit (BEAC) 135 cm. 3. Fehér 
Lola tPhöbus) 135 cm.

Diszkoszvetés: 1. Nadányi Ágnes (BŐSE) 
34.80 m. 2. Kaloesav (NTE) 30.57 m. 3. B. Kael 
Anna ÍFSC) 30.30 in.

4X100 m-es staféta: 1. NTE A) csapata (Csák, 
Láng. Oszteva. Mcdveczky) 56.9 mp. 2. NTE B) 
csapata 65.7 mp.
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Kék ló............ (János vitéz)
mai. friss
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azonos belük
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FÜGGŐLEGES SOROK:
Lelt káromlás
Ez hamis
vagy nffeklál. vagy fajdalma van
háromszor, latinul
juttat
asztalos h sznál. tárgyragflcl 
eleven
rövidített női név
ige és hcljrag
Eltévedt
Fosztóképző
Postás az apja
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apró jelző
aratószerszám
fél tapper
Közlekedési rendőr
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állítólag pénz!
ige és nemzet
Turandot opera hercege
hegy a Genfi-tónál
po-ba sújt
végtelen kikelet
rés

Egészségét ó rla  a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA

Nikopáll k. f. t.. Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18-92-3 0 .

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenható
«ROSITA» borotvaszappant

a vflághirü Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolf- 
platz céa gyártmányát. Doboza P 1.20. Higiénikus tokbaD 
________________________ P 1-90______________ _________

SENATOR CELOFILTER
dgaretiabüvely. ezüst dobozban, kettős füstszűrővel

G yártja: Janina C igaretlapr?irgyár Rt.

«CADEAU»
csokoládé- és cukorkagyár VIn Izabella-ntca 88.

Kalmár-kesztyiis-fiizős
Rákóczi-nt 84. Telefon 19-20-97.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

Szt. Istvin-tér 4.

Rekordot javított a 8BTE 
4x200 m-es stafétája

A  két stafétát a budaiak, a három 

csapatversenyt a szigetiek nyerték
A staféta-bajnokságok második napjára alig 

500 néző jutott, pedig a szép küzdelmek cs 
pompásabbnál pouipásabb eredmények joggal 
tarthattak számot nagyobb érdeklődésre. Az 
eredmények közül a. BBTE uj 4x200 méteres 
staféta-rekordja kívánkozik az élre. A budai at­
léták közel 2 mp-cl javították meg a már nyolc 
eve fennálló legjobb országos eredményt. Ezút­
tal is Sir dr. és Kovács vitték diadalra a BBTE 
stafétáját, mind a két futó kitűnő formábaji 
van. A MAC a két rövidebb fulóstaféta elvesz­
téséért az 5000 méteres és a két ügyességi csa­
patbajnoksággal ’kárpótolta* magát.

Részletes eredmények:
4x200 m staféta: Bajnok a BBTE csapata 

(Görkóy, Polgár, Sir dr, Kovács) 1 p 27.1 mp. 
Országos rekord! (Régi rekord: 1 p 29 mp 
BBIE). 2. MAC (Minay, Vadas, Nagy. Gyenes) 
1 p 27.7 mp. 3. UTE 1 p .‘51.4 mp. A két első 
külön versenyt fut. Minay—Vadas és a Gör­
kóy—Polgár-pár szinte egyszerre küldi útjára 
Sirt és Nagyot. Sir dr. pompásan harcol és ami­
kor átadja Kovácsnak a botot, Gyenesnek már 
közel egyméteres hátránya van. Hiába fut ra­
gyogóan, Kovács káprázatos sebességgel kezd 
cs már az első 100 méteren 4 méterrel növeli 
előnyét. Szinte hitetlenkedve nézzük az órát, 
amely Kovács futásánál 21.1 mp-es időt mulat. 
A győztes BBTE-slaféta átlaga 21.7 mp’. A MAC 
is jóval a régi rekordon belül futott.

4x400 ni staféta: Bajnok: a BBTE csapata 
(Ilarsányi, Sir. Gökóy, Kovács) 3 p 19.8 mp; 
2. MAC (Zábolyi, Minay, Gyenes, Vadas) 3 p 
20.4 mp; 3. BBTE/B 3 p 26.8 mp. Gyenge a két 
kezdő ember — Harsányi és Zábolyi egyformán 
51.6 mp-et fut, — de azután Sir és Minay révén 
ugyancsak felgyorsul az iram. Az élete első 
400 méteres versenyét futó Sir dr. 49.4 mp-et 
fut és egy méterrel előbb adja át a botot Gör- 
kóynak. akit Gyenes üldöz szédületes vágtatús- 
ban. Mind a kettőnek az ideje jóval 50 mp-en 
belül van. amikor szinte egyszerre indul el Ko­
vács és Vadas az utolsó körre. Kovács látszólag 
könnyedén mozog. Vadas együtt tud vele futni, 
az. utolsó fordulóig, itt nagy könnyedséggel erő­
sít „Kiéri" és nyer ahogy akar. (Kovács ideje
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50. Tóth Vera

Szentember havi rejtvények egyszerre 
is beküldhetők október 1-ig kiadóhiva­
talunkba. A borítékra feltűnően rá 
Írandó: „Keresztrejtvény*4.

„!sleál“ barisnyaház
Teréz-kőrut 46. Telefon: 12-93-03

csokoládégyár X.. Halom-utea 42.

Látszerész és foto-szaküzlet, Alapítva: 1843-

LIBÁL ÉS MXRZ
VT.. Teréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56.

őszi kabátok és ruhaszövetek, divatselymek, bársonyok, 
flanellek rak tá rra  érkeztek.

GALAMBOS UK. Ferenciek tere 4.

Parfureria lá lfQ **
kölnivíz újdonsága y y J d v t f

Teréz-körut 7. Telefon: 119-180.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
fertőtleníts győgycukorkát, Pharmacia. Izabella tér ft.

48.8 mp. Vadasé 4 tizeddel gyengébb.) A BBTE 
állaga; 49.95 mp! — Vidéki bajnok: a Testvéri- 
ség csapata.

5000 méteres csapatverseny. Bajnok: a MAC 
csapata (Szabó, Németh. Csapiár, Vörös. Rál 
tonyi) 28 pont. 2. UTE (Szilágyi, Görög, Eper 
Kósa, Hires) 34 pont. 3. Beszkárt 68 pont. Vá­
ratlanul könnyen nyerték ezt a versenyt a szj. 
geti futók. Szabó Miklós nem erőltette a tempót, 
nehogy klubtársai leszakadjanak. Németh és 
Csapiár váratlanul jó teljesítményeivel, no meg 
az UTE-isla Hires gyenge futásával ezt a bajnok­
ságot is a MAC nyerte meg. Egyéni versenyben
1. Szabó Miklós (MAC) 15 p Ó7.2 mp. 2. Szi­
lágyi (UTE) 15 p 17.4 mp. 3. Németh (MAC) 15 
p 17.6 mp. 4. Csapiár (MAC). 5. Esztergomi 
(Beszkárt). 6. Görög (UTE). 7. Eper (UTE). 8 
Kósa (UTE).

Távolugrás-esapatverseny: Bajnok a MAC 
csapata (I)usnoki, Dombóvári, Csányi, Nagy, 
Balogh) 656.8 cm-es átlag. 2. BSzKRt 639 cm 
átlag. 3 .BBTE 635.8 cm átlag. Ez bizony sivár 
verseny volt. Gyurica 702 cm-es ugrása volt 
még a «lcgjobb».

Diszkoszvetés-csapatverseny: Bajnok a MAC
csapata (Bertalan, Csányi. Papp, Darányi, Hor­
váth) 41.05 m-es átlag. 2. BSzKRt 39.56 m-es 
átlag. 3. BBTE 37.94 m átlag.

D iadém  fö lén yesen  nyerte
a K árolyi Gyula em lékversenyt

Csaba, Diktátor és Arusha volt vasárnap az a 
három ló, ainelv — akcidens nélkül verhetet­
lennek látszott, a közönség azonban éppen eze­
ken vérzett el. A nap főszámában a Gróf Ká­
rolyi Gyula emlékversenyben mindössze négy 
ló indult és Arusha, a kétreás favorit súlyos ve- 
reséget szenvedett, sőt még másodiknak sem 
tudott bevergődni. A tizenkétezer pengővel dí­
jazott versenyt a nagyformában lévő Issckutz- 
istálló lova Diadém három és félhosszal nyerte 
Juno ellen. Jó napja volt a Szigeti-istállónak, 
három ’gondozottja* győzelmét könyvelhette 
el. Gutái még mindig formán kívül van. az. 
utóbbi időben sorozatosan tizenöt favorittal 
maradt le. A közönség a vasárnapi második ver­
seny után. amelyben a reás favorit Diktátorral 
csak másodiknak érkezett be — a mázsáiéba 
való visszatérésekor tüntetést rendezett ellene.

I. futam. 1. Amoureuse (2 és fé, Klimscha A.1, 
2 t.saba (2:10 Gutái). 3. Also (6 Balog;. Fm: 
Kékes IL, Signorina, Hcdie, Boss. Tot. 10:30. 
13, 14. Befutó 10:85.

II. futam. 1. Bonnie (2 Esch), 2. Diktátor 
(5:10 Gutái), 3. Drusza (12 Nagy G.). Fm: Tyu- 
haj, San Francisko, Ingvar, Rakoncátlan. 
Tót. 10:43, 14. 13, 24. Befutó: 10:112.

III. futam. 1. Corsica (4 Klimscha J.), 2. Cá- 
revies 18 Szentgyörgyi), 3. Turandot (3 Balog . 
Fm: Medina, Jonathan, Huascar, Luck, Mák. 
Tol. 10:54, 18, 38, 18. Befutó: 10:917.

IV. futam. 1. Diadém (6 Szentgyörgyi , 2.
Juno (4 Weissbach). Fm: Arusha, Egyetlen. 
Tol. 10:86. Befutó: 10:534.

V. futam. 1. Helouan (2 Alt), 2. Sylva (5 
Klimscha J.). 3. Padisah (6 Pfendlerí. Fm: Nap­
felkelte, Dongó, Minek?, Farandole, Epizód, 
Széltoló. Prince Charm., Csókos Julis. Tót. 
10:30, 14, 14, 18. Befutó: 1—2. 51, 1—3. 74.

VI. futam. 1. Lilla (4 Pfendler). 2. Bitang 
(2 és fél Klimscha A.), 3. Caffe (3 Kajári . 1b : 
Nowhere, Satum, Totem, Mérgespuszta. Ca- 
valiero, Lator, Idler, Vaklárma, Herta, Sirály 11. 
Tót. 10:47, 17, 15, 14. Befutó: 1—2.113. 1—3.88.

VII. futam. 1. Clarion (4 Esch), 2. Fék 1 
fél Szentgyörgyi), 3. Dánia (4 Klimscha J ■ 
Fm: Búvár, Ciráda, Bánom is én. Buda. Came- 
lia. Kópia, Bomba, Bálozó. Ganymedes. 1 ot- 
10:36, 17, 15, 15. Befutó: 1—2. 97, 1—3- 97.

Cimbora győzött a bécsi Császár-dijban.
lantikor Koítingbrunnban futották a hosszuta- 
volságu Császár-dijat, most vasárnap a '* 
freudenaui pályán került eldöntésre a tizenke*- 
ezer schillinggel díjazott verseny, amelyne 
startjánál az alagi istállóból négy ló jelen 
meg. A verseny győztese és helyezettéi is >nne" 
kerültek ki. Cimbora, az Issckutz-istálló kit"11 
háromévese győzött Gyöngy (Keszthelyi el lem 
amely a nagydij favoritja volt, harmadik 
ugyancsak alagi Maréchal Soult (Bihari lett - 
győztest Schejbal lovagolta. Hét ló indult. Cin 
bora startoddsza 3:1. Az egyes versenye 
Giralba, Mademoiselle Deiri, Film, bcircfiz, ,a 
ras és Roland győztek.

Francia ló nyerte a német „Nagy d i j a t 5 a
sárnap futották a grünaui lóversenypályan 
berlini nagydijas versenyt, amelyben a {'ranf‘ 
színekben futó Corrida győzött Eliottal n>’er?.’ 
ben egy hosszal Sturnivogel (lov. Streiti p *
3. Amerina (lov. Renzoni). 4. Abendfrieden. 1 
zenkét ló futott.
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